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ORG.0012.4.3.2025 

Protokół nr 4/25  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych  

oraz Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, które odbyło się 28 kwietnia 2025 r.  

w Publicznym Przedszkolu „Bajka” z Oddziałami Integracyjnymi w Buczkowicach 

Obecni na posiedzeniu: 

• 13 radnych Rady Gminy Buczkowice, członków Komisji Oświaty (…) i Komisji Budżetu (…): Ste-

fania Byrdy, Jerzy Jakubiec, Monika Knapek-Skrok, Izabela Lalik, Walery Majcherczyk, Janusz 

Matlak, Stanisław Sowa, Jan Świerczek, Zdzisław Świerczek, Piotr Tlałka, Michał Wandzel, 

Magdalena Wrona, Roman Wrona, 

• Przewodniczący Rady Gminy Buczkowice, Pan Mieczysław Moczek,  

• Dyrektorka Publicznego Przedszkola „Bajka” z Oddziałami Integracyjnymi w Buczkowicach, 

Pani Elżbieta Jarczyk, 

• Wójt Gminy Buczkowice, Pan Jerzy Kanik, 

• Sekretarz Gminy, Pani Agata Artemska,  

• Skarbnik Gminy Buczkowice, Pani Magdalena Mendrok, 

• protokolant: Natalia Górna-Gawron, podinspektor. 

 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Omówienie działalności Przedszkola „Bajka” z Oddziałami Integracyjnymi w Buczkowicach. 

3. Podsumowanie kwestii utrzymania dróg w okresie zimowym. Remonty pozimowe.  

4. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmiany uchwały nr XI/69/25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 26 marca 2025 roku zmieniającej 

budżet gminy Buczkowice na rok 2025, 

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

3) zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025, 

4) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy 

pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych, oraz właścicieli nieruchomości, 

którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 

rzecz gminy Buczkowice, 

5) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023-2026. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 
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Ad. 1. Otwarcie posiedzenia.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy otworzyła wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw 

Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych o godz. 15.52 i stwierdziła prawomocność 

wszystkich podejmowanych decyzji. W momencie otwarcia posiedzenia obecnych było 14 z 15 

członków obu Komisji. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia. Nikt nie wniósł uwag. 

 

Ad. 2. Omówienie działalności Przedszkola „Bajka”z Oddziałami Integracyjnymi w Buczkowicach. 

Radna Stefania Byrdy poprosiła o omówienie działalności przedszkola Panią Dyrektor.  

Pani Dyrektor przywitała wszystkich obecnych na posiedzeniu i przeszła do przedstawienia 
działalności swojej placówki. Rozpoczęła od planowanego jubileuszu 80lecia istnienia placówki. 
Posiada ona 7 oddziałów, w którym uczy się 140 dzieci, 4 oddziały są integracyjne, do których 
uczęszczają dzieci z kształceniem specjalnym na podstawie opinii o potrzebie kształcenia specjalnego 
i na te potrzeby zatrudnieni są nauczyciele wspomagający. Wszystkich nauczycieli zatrudnionych jest 
26, ale kilka przebywa na nieobecnościach usprawiedliwionych. Pracowników obsługi jest 13 i jedna 
z robót publicznych, która wspiera sprawy stołówki, przygotowania posiłków. Największym 
problemem była organizacja ruchu wokół przedszkola, podczas budowanego obok budynku wraz z 
parkingiem i zatoką autobusową. Budowa dobiega już końca i ma nadzieję, że problem ten zostanie 
rozwiązany. Powiedziała, że przedszkole realizuje program unijny „Dobry start przedszkolaka -  
wsparcie dla Publicznego Przedszkola w Buczkowicach”, gdzie w ramach projektu prowadzone są 
zajęcia dodatkowe z dziećmi i specjalistyczne. Zajęcia prowadzone są w salach tematycznych, np. 
klockownia, kodowanie na dywanie, zajęcia dwujęzyczne, a z zajęć specjalistycznych np. diagnoza 
integracji sensorycznej, która jest ogólnie trudno dostępna dla rodziców. Z bieżącej działalności 
realizowany jest oczywiście realizacja podstawy programowej, przygotowanie dzieci do kolejnego 
etapu edukacji, proponowane są wyjazdy krajoznawczo-turystyczne, wycieczki m.in. do Brennej, do 
Komendy Miejskiej Policji. Podkreśliła, że rodzice mocno współpracują z przedszkolem i m.in. dzięki 
temu dzieje się dużo w przedszkolu, jest organizowana szlachetna paczka, pikniki, kiermasze. Jeśli 
chodzi o ten rok, to wszystko przebiega dobrze, wykonana została modernizacja placu zabaw dzięki 
projektowi unijnemu, której nawierzchnia została zabezpieczona matami antypoślizgowymi, dodane 
zostały ławeczki, stoliki i zabezpieczenie przed słońcem. Decyzją rodziców posadzone zostały drzewa 
i założone budki lęgowe. Następnie poprosiła o zadawanie pytań. 

Radna Stefania Byrdy zapytała czy ktoś ma jakieś pytania. 

Radny Roman Wrona zapytał, jak przebiegła rekrutacja na nowy rok szkolny. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w nowym roku szkolnym również będzie 7 oddziałów, w tym 
prawdopodobnie 4 integracyjne, będą potrzebni do tego czterej nauczyciele wspomagający. 
Zrekrutowanych jest około 130 dzieci, a w kolejnym roku spodziewany jest niż demograficzny. 

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała, czy przyjęte dzieci to tylko dzieci z terenu naszej gminy. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że są to dzieci z sołectw z gminy Buczkowice, kilkoro jest spoza gminy, 
jednak w pierwszej kolejności miejsca otrzymują dzieci z naszej gminy. Jeśli zostają wolne miejsca, 
wtedy przyjmowane są dzieci spoza gminy. 
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Radny Mieczysław Moczek potwierdził organizację dużej ilości różnych wydarzeń, występów, w 
których biorą udział przedszkolaki. 

Wójt Gminy podziękował za pracę, dodał, że przedszkole ma dobą opinię, poziom jest bardzo wysoki. 
Poprosił również Panią Dyrektor o przedstawienie planów remontowych na ten rok, a także tych 
związanych z otwarciem Klubiku. 

Pani Dyrektor wymieniła, że remontem tego roku jest klimatyzacja we wszystkich salach, w których 
uczą się dzieci, na wszystkich poziomach. Dzięki temu poprawią się warunki w salach, bo wysokie 
temperatury nie służą dzieciom. Przedszkole od wielu lat pełni dyżury wakacyjne i pobyt dzieci latem 
jest utrudniony trzeba więc poprawić warunki pobytu, bo 25 st. C to maksymalna temperatura jaka 
może być w salach. Nowym pomysłem jest zorganizowanie Klubu Malucha, jest to też pomysł na 
zagospodarowanie miejsca w przedszkolu, wiele rodziców z gminy Buczkowice zostawia dzieci w 
żłobkach w Bielsku-Białej, za co gmina Buczkowice musi dopłacać, a po zakończeniu wychowania 
przedszkolnego dzieci te zostają w Bielsku-Białej. Jeśli rodzice będą mieli możliwość zapisania swoich 
dzieci bliżej to skorzystają z możliwości. Jest dużo pytań odnośnie opieki nad dziećmi rocznymi i 
dwuletnimi, ale placówka na chwile obecną nie jest przystosowana do opieki nad tak małymi 
dziećmi. Są możliwości otwarcia takiego klubu w budynku przedszkola, jest zaplecze i 
wykwalifikowana kadra. Wiąże się to jednak z dostosowaniem przedszkola do wymogów 
przeciwpożarowych. Została wykonana ekspertyza przez rzeczoznawcę ppoż., która zawiera sporo 
zmian dotyczących m.in. oświetlenia ppoż, klap dymowych i hydrantów. Na wszystkie z 
wymienionych prac potrzebne są projekty, które są już w trakcie realizacji. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że w lipcu uruchomiony zostanie konkurs, aby pozyskać środki na 
klubik, w związku z zakresem robót jaki musi zostać wykonany, wymagane jest pozwolenie 
budowlane. W związku z tym uruchomione zostało wykonanie dokumentacji łącznie z pozwoleniem, 
która nie zostanie zamknięta w tym roku. Warunkiem tegorocznego konkursu jest zamknięcie całej 
inwestycji i jej rozliczenie do 30 czerwca 2026 roku. Z gotową dokumentacją gmina będzie gotowa 
prawdopodobnie na przyszły rok, na kolejne ogłoszenie konkursu. Są informacje, że będzie on 
powielany do 2029 roku.  

Wójt Gminy dodał, że klubik na pewno powstanie, jednakże trzeba wykonać dość dużą przebudowę 
czego nie da się zrobić na zgłoszenie budowlane, szczególnie dotyczy to klap dymowych, a 
wykonanie dokumentacji projektowej trwa. 

Radny Mieczysław Moczek podsumował, że w optymistycznej wersji jest szansa na otwarcie we 
wrześniu 2027 roku. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy pozwolenie budowlane będzie na klubik, na klapy, na zbiornik 
ppoż. 

Wójt Gminy odpowiedział, że projekt będzie zawierało całościową przebudowę. Projekt będzie 
obejmował przygotowanie pod klubik jak również wymogi przeciwpożarowe.  

Sekretarz Gminy uzupełniła, że planowane jest wykonanie tych robót z dotacji, o którą gmina będzie 
się ubiegać.  

Wójt Gminy budynek jest stary, przepisy się zmieniły i trzeba na nowo dostosować go do potrzeb 
najmłodszych. 

Pani Dyrektor powiedziała, że otwarcie klubiku jest dobrym pomysłem na otrzymanie dodatkowych 
środków, które można również przeznaczyć na przebudowę istniejącego budynku. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, jakie są prognozy, bo liczba urodzeń idzie w dół  - jak to się liczy. 
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Pani Dyrektor odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy z rocznika poborowego trzylatków jest około 36 
dzieci. Z tego stworzono 2 grupy. Natomiast w roku kolejnym, z dzisiejszych dwulatków, jest 19 
dzieci. Więc będzie to jedna grupa.  

Wójt Gminy zaproponował również ewentualne przesunięcie nauczycieli do pracy w żłobku, gdyby 
zaistniała taka potrzeba, gmina ma ujemny przyrost naturalny, ale liczba ludności utrzymuje się 
poziomie około 11 000. 

Pani Dyrektor podkreśliła, że trzeba zadbać o to, aby dzieci z Buczkowic zostały w Buczkowicach, a 
jeśli będzie możliwość to będą również przyjmowane dzieci spoza gminy. Dodała, że organizowane 
jest też Wczesne Wspomaganie Rozwoju dziecka, tzw. WWR, obejmujące dzieci od urodzenia do 6 
roku życia. Są to dzieci, przy urodzeniu których już wiadomo, że będą potrzebowały wsparcia 
specjalistycznego, np. rehabilitacja, neurologopeda czy wsparcia ogólnorozwojowego, a planowany 
klubik od razu weryfikowałby, żeby pomóc tym dzieciom na miejscu. Obecnie są prowadzone 3 
działania: jest przedszkole, kształcenie specjalne i WWR, z czego ostatni jest odrębny i dostępny dla 
dzieci z terenu całej gminy. 

Radny Roman Wrona poprosił Wójta oraz Panią Dyrektor, aby ekipa, która będzie chodzić po dachu i 
będzie montować klimatyzację, aby sprawdziła czy nie ma jakichś usterek. 

Pani Dyrektor powiedziała, że przedszkole jest po rocznych i po 5letnich przeglądach i dach jest w 
dobrym stanie. 

Radny Michał Wandzel zapytał, ile może funkcjonować oddziałów i ile dzieci może być w klubiku. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w oddziale integracyjnym może być 20 dzieci, 25 dzieci w ogólnym, 
w klubiku jednooddziałowym, gdzie dzieci są przyjmowane od 1 roku do rozpoczęcia przygotowania 
przedszkolnego, żłobki natomiast są wielooddziałowe i przyjmowane są dzieci od 3 miesiąca życia i 
tam obowiązkowo jest potrzebna m.in. pielęgniarka. W klubiku może być do 20 dzieci. 

Radna Magdalena Wrona zapytał, ile osób o potrzebie kształcenia specjalnego musi być, aby oddział 
był integracyjny. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że to regulują przepisy prawa oświatowego, grupy integracyjne 
posiadają od 3-5 dzieci z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego. Na dzień dzisiejszy w 
przedszkolu jest takich dzieci 19. Nie każdy oddział, do którego chodzi dziecko z orzeczeniem jest 
oddziałem integracyjnym, jeśli dziecko jest na końcowym etapie terapii i radzi sobie w grupie, to 
pozostaje w oddziale ogólnym. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, czy dzieci z orzeczeniami to dzieci z terenu Buczkowic. 

Pani Dyrektor potwierdziła i dodała, że są to dzieci z afazją ruchową, spektrum autyzmu i afazją 
ruchową połączoną z niepełnosprawnością sensoryczną np. niedowidzenie. Afazja ruchowa to 
problem niskiego napięcia mięśniowego, z czym związany jest opóźniony rozwój mowy i najlepszym 
czasem jest czas przedszkolny, aby wyrównać nierówności w rozwoju. 

Radna Magdalena Wrona zauważyła, że to ogromne koszty dla szkół generują dzieci z orzeczeniami. 

Pani Dyrektor dodała, że coraz więcej dzieci jest ze spektrum, gdzie praca polega na nauce 
dostosowania się do otoczenia, więc im wcześniej rozpocznie się pracę z dzieckiem tym łatwej i 
szybciej adaptuje się do warunków. Największym problemem jest, jeśli rodzice mają wyparcie, że nie 
uznaje, że ma chore dziecko i nie współpracują. Problem jest duży, kiedy rodzice dostrzegają 
problem dopiero w szkole. 

Radny Mieczysław Moczek zapytał czy jeśli jest 19 osób z orzeczeniami to ilu ma szansę na poprawę. 
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Pani Dyrektor odpowiedziała, że w tym roku większość dzieci będzie odbywało roczne przygotowanie 
w przedszkolu, bo tego potrzebują i rozwój dziecka na to wskazuje. Odroczenie to powtórzenie etapu 
przygotowania do szkoły i rodzice często z tego korzystają. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, w których placówkach na terenie gminy jest wczesne 
wspomaganie. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że wczesne wspomaganie jest realizowane w Buczkowicach i Kalnej. 

Radna Stefania Byrdy podziękowała Pani Dyrektor za szczegółowe omówienie tematu i poprosiła o 
oprowadzenie zgromadzonych po przedszkolu.  

Pani Dyrektor pokazała m.in. jadalnię, szatnie, sale, w których uczą się dzieci, sale logopedy i 
psychologa, klockownię, a także salę, w której odbywa się ocena integracji sensorycznej. Z poziomu 
drugiego piętra pokazała również wyremontowany plac zabaw, o którym wspominała, z zadaszeniem 
przed słońcem, matami zabezpieczającymi i ławeczkami. Po zakończonym zwiedzaniu, wszyscy 
wrócili do sali. 

Radna Stefania Byrdy podziękowała za oprowadzenie zgromadzonych po terenie przedszkola. 
Następnie poprosiła o zabranie głosu w kolejnym punkcie posiedzenia. 

 

Ad. 3. Podsumowanie kwestii utrzymania dróg w okresie zimowym. Remonty pozimowe. 

Wójt Gminy omówił podsumowanie zimowego utrzymania dróg zgodnie z załącznikiem. Dodał, że 
największe wydatki, jakie poniosła gmina to początek roku około 10 do 12 stycznia. Wtedy było dużo 
pracy, śnieg topniał i zamarzał, nie wiadomo było czy odśnieżać czy czekać na odwilż. Początkiem 
marca znów było trzeba odśnieżać i posypywać. Godzina z przetargu kosztowała 270 zł. W 
następnym przetargu będzie trzeba rozdzielić koszty  osobno na ciągnik i osobno na posypywarki. Co 
do przyszłego sezonu, w okolicach czerwca – lipca zostanie ogłoszony przetarg na odśnieżanie. Jest 
brany pod uwagę również scenariusz konieczności ogłoszenia kilku przetargów. Zauważył, że nie ma 
chętnych firm z zewnątrz na odśnieżanie małych gmin. W tym sezonie została wykonana bardzo 
duża praca sołtysów w kwestii pilnowania dróg, oglądania, sprawdzania i bieżącego monitorowania 
za co podziękował.  

Radny Jerzy Jakubiec powiedział, że trzeba ustalić warunki nowego przetargu, dać postojowe, ale 
rozgraniczyć odśnieżanie i posypywanie, tak, aby zaproponować dwie ceny. Musi być system GPS, 
który rozwiązywałby problem, gdzie znajduje się dana odśnieżarka lub posypywarka lub gdzie była i 
jak długo pracowała.  

Radny Janusz Matlak dodał, że rozwiąże to problem sołtysom, będą mieć kontrolę nad 
odśnieżającymi. 

Radny Zdzisław Świerczek uzupełnił, że to gmina płaci więc powinna wymagać, a co do postojowego 
to jak najbardziej powinno ono być ze względu na zmienność pogody. 

Wójt Gminy odpowiedział, że jest też kwestia zabezpieczenia kwot na zakup materiałów, które będą 
musiały być na stanie w razie ataku zimy. 

Radny Zdzisław Świerczek wyraził wątpliwość, po analizie faktur na Komisji Rewizyjnej, czy 3 ciągniki 
pracowały faktycznie po 17 godzin każdy, bo wygenerowały bardzo duże koszty. Poprosił też, aby 
przed publikacją udostępnić radnym specyfikację przetargu. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, jakie są wymagania dotyczące wystartowania w przetargu. 
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Wójt Gminy odpowiedział, że podstawowym wymogiem jest doświadczenie. 

Radny Zdzisław Świerczek poprosił, aby ogłaszany przetarg przedstawić najpierw na Komisji. 

Radny Jan Świerczek dodał, aby w przetargu szczegółowo przedstawić to, czego gmina oczekuje od 
firmy, która miałaby zająć się utrzymaniem dróg. 

Wójt Gminy odpowiedział, że w umowie są wymienione ulice, których wykonawca musi pilnować 
sam, a resztę zgłaszają sołtysi. Drogi są utrzymywane na biało.  

Radny Jerzy Jakubiec powiedział, że m.in. ulica Górska musi być często odśnieżana więc wybrana 
firma musi mieć bazę na miejscu, aby od razu reagować. 

Wójt Gminy dodał, że remonty pozimowe są na etapie realizacji przetargu, wpłynęły 4 oferty, 
najtańsza oferta jest na kwotę 216 000 zł, obecnie czekamy na uzupełnienie braków, termin realizacji 
to 2 miesiące od zawarcia umowy. Podsumowując nie ma wielkich uszkodzeń, były lata, że było ich 
więcej.  

 

Ad. 4. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach. 

Ad. 4.1. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/69/25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 26 

marca 2025 roku zmieniającej budżet gminy Buczkowice na rok 2025 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały zgodnie z załącznikiem 

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy są jakieś pytania. Wobec braku głosów z sali poddała pod 

głosowanie opiniowanie projektu uchwały  

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych, w tym 

13 za. 

W głosowaniu nie brał udziału Radny Mieczysław Moczek. 

 

Ad. 4.2., 4.3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekty uchwał oraz autopoprawkę zgodnie z załącznikami.  

Wójt Gminy uzupełnił, że jeśli chodzi o cmentarz komunalny w Rybarzowicach, to jest tam problem z 

oświetleniem, będzie wykonany przekop, uzupełnione zostaną lampy, które wyposażone zostaną w 

kable zasilające monitoring. W pozostałych lampach zostaną wymienione oprawy, gdyż są z lat 

90tych. Na części cmentarza, gdzie odprawiana jest msza zostanie zainstalowane nagłośnienie. 

Podobnie na cmentarzu komunalnym w Buczkowicach – przy montażu monitoringu nastąpi wymiana 

opraw przy okazji oświetlaniu gminy i montaż nagłośnienia. Co do rozbudowy oświetlenia ulicznego, 

to odbyło się spotkanie, na których Rady Sołeckie zostały poproszone o wykaz punktów do 

wykonania oświetlenia ulicznego. Część zostanie wykonana w tym roku, a reszta zostanie wykonana 

w przyszłym roku.  

Radny Walery Majcherczyk zapytał o możliwość zakupu działki za cmentarzem w Buczkowicach, 
właścicielka się zgodziła, aby wyprostować drogę i wyprowadzić strumyk. 
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Wójt Gminy powiedział, żeby złożyć pismo w tym temacie i na Komisję w maju zostaną 
przygotowane wszystkie propozycje zakupu działek. 

Radny Jan Świerczek poprosił, aby sprawdzić możliwość zakupu działki koło boiska w Rybarzowicach, 
tak, aby boisko było pełnowymiarowe.  

Wójt Gminy potwierdził, że sprawdzi. 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał, czy uda się wszystkie oprawy oświetleniowe w gminie wymienić na 
ledowe. 

Wójt Gminy odpowiedział twierdząco. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy latanie mogą być tylko na słupach Tauronu, czy można 
wykorzystać słupy firmy Sfera Net. Powodem jest to, że lampa jest na słupie Tauronu, który stoi na 
prywatnej działce. Lampa jest zarośnięta i nie świeci na drogę i można byłoby ją przepiąć na drugą 
stronę drogi tak, aby ja oświetlała.  

Wójt Gminy słupy firmy Sfera Net mogą nie mieć zasilania, ale to sprawdzi. 

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy są jakieś pytania. Wobec braku głosów z sali poddała pod 

głosowanie opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych, w tym 

13 za. 

 zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych, w tym 

13 za. 

W głosowaniu nie brał udziału Radny Mieczysław Moczek. 

 

Ad. 4. 4. Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych, oraz właścicieli 

nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na rzecz gminy Buczkowice 

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały zgodnie z załącznikiem 

Radna Stefania Byrdy wobec braku głosów z sali poddała pod głosowanie opiniowanie projektu 

uchwały  

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych, w tym 

13 za. 

W głosowaniu nie brał udziału Radny Mieczysław Moczek. 

 

Ad. 4. 5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023-2026. 
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Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie opiniowanie projektu uchwały. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych, w tym 

13 za. 

W głosowaniu nie brał udziału Radny Mieczysław Moczek. 

 

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych, w tym 

13 za. 

W głosowaniu nie brał udziału Radny Mieczysław Moczek. 

 

Ad. 6. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

Radna Stefania Byrdy zapytała czy ktoś ma tematy do omówienia i przypomniała o złożeniu 
oświadczeń majątkowych do końca kwietnia. 

Radna Magdalena Wrona zapytała dlaczego na PSZOK-u nie zostały przyjęte korzenie, mieszkańcy 
prosili o interwencję w tym temacie. 

Wójt Gminy odpowiedział, że jak najbardziej powinny zostać przyjęte, muszą być tylko dobrze 
oczyszczone. Poinformował również o tym, że do Rady wpłynęła petycja w obronie konstytucyjnej 
niezawisłości i niezależności sędziów polskich, jednak uważa on, że Rada Gminy nie ma kompetencji 
do zajmowania się tym tematem, zostanie ona przedstawiona na najbliższej sesji, tak, aby Radni 
mogli podjąć decyzję co z nią zrobią. 

 

Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy, wobec dalszego braku głosów z sali, zakończyła posiedzenie Komisji. 

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 18.20 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczyli: 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, Radny Jan Świerczek 

 

 

 

Protokołowała: 

Natalia Górna-Gawron 

 



Koszty poniesione przy odśnieżaniu 

w sezonie 2024/2025 

miesiąc 
Ilość godzin pracy sprzętu / cena brutto 

Buczkowice Rybarzowice Godziszka Kalna 

listopad 91/24.570 zł 46/12.420 zł 50/13.635 zł 26/7.020 zł 

grudzień 53/13.250 zł 12/3.240 zł 49/13.230 zł 15/4.185 zł 

styczeń 404/109.080 zł 284/76.680 zł 365/98.550 zł 209/56.430 zł 

luty 0 0 47/12.690 zł 24/6.480 zł 

marzec 0 0 25/6750 zł 16/4.320 zł 

Suma 548/146.900 zł 342/92.320 zł 536/144.855 zł 290/78.435 zł 

 

W trakcie rozstrzygnięcia jest przetarg na pozimowy remont dróg. 

1. Złożonych zostało 4 ofert, 

2. Szacunkowa ilość 1.500 m2 ubytków oraz 800 m2 utwardzenia powierzchniowego, 

3. Kwota kosztorysu inwestorskiego na w/w zadanie 361.514,22 zł (brutto), 

4. Najtańsza oferta 215.865,00 zł (czekamy na uzupełnienie braków), 

5. Termin realizacji 2 miesiące od daty zawarcia umowy. 

 

Starszy Inspektor, Marcin Jakubiec 



 

projekt uchwały 

UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 30 kwietnia 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały nr XI/69/25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 26 marca 2025 r. 

zmieniającej budżet gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

 

§ 1. W uchwale nr XI/69/25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie zmiany 

budżet gminy Buczkowice na rok 2025 załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie jak w załączniku do 

niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

 

 

 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

 

 

UZASADNIENIE 

 

Zmiana planu finansowego, jeżeli dotyczy jednego źródła dochodów, wchodzi w zakres zmian 

należących do kompetencji Wójta Gminy. W związku z powyższym usuwa się z załącznika nr 1 

marcowej uchwały zawarte tam zmiany w zakresie subwencji ogólnej. Zmiany tej dokonuje się przez 

nadanie nowego brzmienia załącznikowi do uchwały. 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 



Załącznik 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

Dział Wyszczególnienie
Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

1 2 3 4

010 ROLNICTWO I ŁOWIECTWO      102 396,00                        -      

 dochody bieżące      102 396,00                        -      

wpływy z różnych dochodów      102 396,00                        -      

758 RÓŻNE ROZLICZENIA      237 604,00                        -      

 dochody bieżące      237 604,00                        -      

rezerwa na uzupełnienie dochodów j.s.t. (środki na 

uzupełnienie dochodów gmin)

     237 604,00    

855 RODZINA          1 300,00                        -      

 dochody bieżące          1 300,00                        -      

wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych.           1 100,00    

wpływy z odsetek             200,00    

RAZEM      341 300,00                        -      

DOCHODY



UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 30 kwietnia 2025 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice  

 

Na podstawie art. 226, art. 227, art. 228, art. 230 ust. 6, art. 231 ust. 1 i art. 243 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) oraz art. 18 ust. 2 

pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) 

uchwala się, co następuje: 

§ 1. W uchwale Nr VIII/51/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice wprowadza się następujące zmiany: 

1) załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały, 

2) załącznik nr 2 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały, 

3) załącznik nr 3 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 3 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

              

 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Mieczysław Moczek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UZASADNIENIE 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej jest wynikiem zmiany planu finansowego zaproponowaną 

zmianą budżetu gminy Buczkowice na rok 2025.  

 

Magdalena Mendrok, Skarbnik Gminy 

 

 

 



Załącznik nr 1 do uchwały Nr //25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 kwietnia 2025  Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 
2025-2034 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2025-2034.
Lp. Wyszczególnienie 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034

1.1.1
dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku 
dochodowego od osób fizycznych 40 002 353,78 41 542 444,00 42 959 041,00 44 282 179,00 45 646 070,00 46 901 337,00 48 139 532,00 49 251 555,00 50 335 089,00 51 442 461,00

1.1.2
dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku 
dochodowego od osób prawnych 1 645 704,96 1 709 064,00 1 767 343,00 1 821 777,00 1 877 888,00 1 929 530,00 1 980 470,00 2 026 219,00 2 070 796,00 2 116 354,00

1.1.3 z subwencji ogólnej 6 748 771,70 6 761 847,00 6 992 426,00 7 207 793,00 7 429 793,00 7 634 112,00 7 835 653,00 8 016 657,00 8 193 023,00 8 373 270,00

1.1.4
z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele 
bieżące 6 162 809,68 5 902 216,51 6 011 203,00 6 196 348,00 6 387 196,00 6 562 844,00 6 736 103,00 6 891 707,00 7 043 325,00 7 198 278,00

1.1.5 pozostałe dochody bieżące, w tym: 20 373 449,46 20 628 175,00 21 331 596,00 21 988 609,00 22 665 858,00 23 289 169,00 23 904 003,00 24 456 185,00 24 994 221,00 25 544 094,00

1.1.5.1 z podatku od nieruchomości 8 480 000,00 8 806 480,00 9 106 781,00 9 387 270,00 9 676 398,00 9 942 499,00 10 204 981,00 10 440 716,00 10 670 412,00 10 905 161,00

1.2.1 ze sprzedaży majątku 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.2.2
z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych na 
inwestycje 12 223 733,00 8 577 136,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.1 na wynagrodzenia i składki od nich naliczane 40 964 184,19 41 942 851,00 43 159 194,00 44 874 772,00 46 075 172,00 47 273 126,00 48 466 772,00 49 629 975,00 50 808 687,00 51 989 989,00

2.1.2 z tytułu poręczeń i gwarancji, w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.2.1
gwarancje i poręczenia podlegające wyłączeniu 
z limitu spłaty zobowiązań, o którym mowa w art. 
243 ustawy

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.3 wydatki na obsługę długu, w tym: 390 000,00 451 106,00 399 237,00 347 259,00 282 659,00 216 582,00 160 529,00 108 850,00 58 256,00 16 625,00

2.1.3.1

odsetki i dyskonto podlegające wyłączeniu z limitu 
spłaty zobowiązań, o którym mowa w art. 243 
ustawy, w terminie nie dłuższym niż 90 dni po 
zakończeniu programu, projektu lub zadania i  
otrzymaniu refundacji z tych środków (bez odsetek i 
dyskonta od zobowiązań na wkład krajowy)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.3.2

odsetki i dyskonto podlegające wyłączeniu z limitu 
spłaty zobowiązań, o którym mowa w art. 243 
ustawy, z tytułu zobowiązań zaciągniętych na 
wkład krajowy

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.1.3.3
pozostałe odsetki i dyskonto podlegające 
wyłączeniu z limitu spłaty zobowiązań, o którym 
mowa w art. 243 ustawy

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2.2.1
Inwestycje i zakupy inwestycyjne, o których mowa 
w art. 236 ust. 4 pkt 1 ustawy, w tym: 18 249 978,50 11 641 607,75 3 006 781,00 1 812 264,00 1 219 899,00 1 910 378,00 2 386 528,00 2 084 883,47 2 035 737,00 2 318 017,00

2.2.1.1
wydatki o charakterze dotacyjnym na inwestycje i 
zakupy inwestycyjne 780 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3.1
Kwota prognozowanej nadwyżki budżetu 
przeznaczana na spłatę kredytów, pożyczek i 
wykup papierów wartościowych

0,00 0,00 705 852,00 1 105 852,00 1 715 852,00 1 335 852,00 1 111 352,00 1 436 270,53 1 416 871,00 1 075 000,00

4.1.1 na pokrycie deficytu budżetu 3 750 000,00 1 416 448,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.2.1 na pokrycie deficytu budżetu 3 534 098,77 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.3
Wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 
pkt 6 ustawy, w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Lp. Wyszczególnienie 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034

4.3.1 na pokrycie deficytu budżetu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.4
Spłaty udzielonych pożyczek w latach ubiegłych, 
w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.4.1 na pokrycie deficytu budżetu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4.5.1 na pokrycie deficytu budżetu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1
łączna kwota przypadających na dany rok kwot 
ustawowych wyłączeń z limitu spłaty zobowiązań, 
w tym:

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.1
kwota przypadających na dany rok kwot wyłączeń 
określonych w art. 243 ust. 3 ustawy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.2
kwota przypadających na dany rok kwot wyłączeń 
określonych w art. 243 ust. 3a ustawy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.3
kwota wyłączeń z tytułu wcześniejszej spłaty 
zobowiązań, określonych w art. 243 ust. 3b ustawy, 
z tego:

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.3. środkami nowego zobowiązania 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.3.
wolnymi środkami, o których mowa w art. 217 ust. 2 
pkt 6 ustawy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.3. innymi środkami 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5.1.1.4
kwota przypadających na dany rok kwot 
pozostałych ustawowych wyłączeń z limitu spłaty 
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

6.1
kwota długu, którego planowana spłata dokona się 
z wydatków 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

7.1
Różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami 
bieżącymi -1 257 853,27 1 648 023,00 2 522 633,00 2 408 116,00 2 935 751,00 3 246 230,00 3 497 880,00 3 521 154,00 3 452 608,00 3 393 017,00

7.2
Różnica między dochodami bieżącymi, 
skorygowanymi o środki, a wydatkami bieżącymi 3 084 005,50 1 648 023,00 2 522 633,00 2 408 116,00 2 935 751,00 3 246 230,00 3 497 880,00 3 521 154,00 3 452 608,00 3 393 017,00

8.1

Relacja określona po lewej stronie nierówności we 
wzorze, o którym mowa w art. 243 ust. 1 ustawy (po 
uwzględnieniu zobowiązań związku 
współtworzonego przez jednostkę samorządu 
terytorialnego oraz po uwzględnieniu ustawowych 
wyłączeń przypadających na dany rok)

1,74% 1,78% 2,06% 1,93% 2,57% 1,95% 1,55% 1,84% 1,72% 1,25%

8.2

Relacja określona po prawej stronie nierówności 
we wzorze, o którym mowa w art. 243 ust. 1 
ustawy, ustalona dla danego roku (wkaźnik 
jednoroczny)

-1,04% 2,99% 4,00% 3,66% 4,15% 4,34% 4,47% 4,33% 4,10% 3,90%

8.3

Dopuszczalny limit spłaty zobowiązań określony po 
prawej stronie nierówności we wzorze, o którym 
mowa w art. 243 ustawy, po uwzględnieniu 
ustawowych wyłączeń, obliczony w oparciu o plan 
3. kwartału roku poprzedzającego pierwszy rok 
prognozy (wskaźnik ustalony w oparciu o średnią 
arytmetyczną z poprzednich lat)

11,11% 8,94% 6,97% 5,29% 3,40% 2,43% 1,86% 3,22% 3,99% 4,15%



Lp. Wyszczególnienie 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034

8.3.1

Dopuszczalny limit spłaty zobowiązań określony po 
prawej stronie nierówności we wzorze, o którym 
mowa w art. 243 ustawy, po uwzględnieniu 
ustawowych wyłączeń, obliczony w oparciu 
o wykonanie roku poprzedzającego pierwszy rok 
prognozy (wskaźnik ustalony w oparciu o średnią 
arytmetyczną z poprzednich lat)

13,17% 11,00% 9,03% 7,35% 5,46% 4,49% 3,92% 3,22% 3,99% 4,15%

8.4.1

Informacja o spełnieniu wskaźnika spłaty 
zobowiązań określonego w art. 243 ustawy, po 
uwzględnieniu zobowiązań związku 
współtworzonego przez jednostkę samorządu 
terytorialnego oraz po uwzględnieniu ustawowych 
wyłączeń, obliczonego w oparciu o wykonanie roku 
poprzedzającego rok budżetowy

Tak Tak Tak Tak Tak Tak Tak Tak Tak Tak

9.1
Dochody bieżące na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

913 126,45 323 332,16 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.1.1

Dotacje i środki o charakterze bieżącym na 
realizację programu, projektu lub zadania 
finansowanego z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy, w tym:

913 126,45 323 332,16 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.1.1.1 środki określone w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy 857 018,96 310 059,63 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.2
Dochody majątkowe na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

7 877 733,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.2.1
Dochody majątkowe na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy, w tym:

7 877 733,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.2.1.1 środki określone w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy 7 831 793,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.3
Wydatki bieżące na programy, projekty lub zadania 
finansowe z udziałem środków, o których mowa 
w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

1 068 974,53 339 238,23 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.3.1
Wydatki bieżące na programy, projekty lub zadania 
finansowe z udziałem środków, o których mowa 
w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy, w tym:

1 068 974,53 339 238,23 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.3.1.1
finansowane środkami określonymi w art. 5 ust. 1 
pkt 2 ustawy 971 748,51 310 059,63 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.4
Wydatki majątkowe na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy

9 507 455,00 9 368 695,00 1 400 000,00 600 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.4.1
Wydatki majątkowe na programy, projekty lub 
zadania finansowe z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy, w tym:

9 507 455,00 9 368 695,00 1 400 000,00 600 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9.4.1.1
finansowane środkami określonymi w art. 5 ust. 1 
pkt 2 ustawy 7 831 793,00 7 652 176,75 1 190 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.1
Wydatki objęte limitem, o którym mowa w art. 226 
ust. 3 pkt 4 ustawy, z tego: 17 119 812,53 11 976 893,23 3 000 000,00 1 200 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.1.1 bieżące 1 068 974,53 339 238,23 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Lp. Wyszczególnienie 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034

10.1.2 majątkowe 16 050 838,00 11 637 655,00 3 000 000,00 1 200 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.2
Wydatki bieżące na pokrycie ujemnego wyniku 
finansowego samodzielnego publicznego zakładu 
opieki zdrowotnej

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.3

Wydatki na spłatę zobowiązań przejmowanych 
w związku z likwidacją lub przekształceniem 
samodzielnego publicznego zakładu opieki 
zdrowotnej

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.4

Kwota zobowiązań związku współtworzonego przez 
jednostkę samorządu terytorialnego 
przypadających do spłaty w danym roku 
budżetowym, podlegająca doliczeniu zgodnie 
z art. 244 ustawy

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.5

Kwota zobowiązań wynikających z przejęcia przez 
jednostkę samorządu terytorialnego zobowiązań po 
likwidowanych i przekształcanych samorządowych 
osobach prawnych

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.6
Spłaty, o których mowa w poz. 5.1., wynikające 
wyłącznie z tytułu zobowiązań już zaciągniętych 807 760,00 803 552,00 730 852,00 730 852,00 730 852,00 650 852,00 611 352,00 236 270,53 216 871,00 25 000,00

10.7 Wydatki zmniejszające dług, w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.1
spłata zobowiązań wymagalnych z lat poprzednich, 
innych niż w poz. 10.7.3 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.2
spłata zobowiązań zaliczanych do tytułu dłużnego –
kredyt i pożyczka, w tym: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.2.1
zobowiązań zaciągniętych po dniu 1 stycznia 
2019 r. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.2.1 dokonywana w formie wydatku bieżącego 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.7.3 wypłaty z tytułu wymagalnych poręczeń i gwarancji 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.8
Kwota wzrostu(+)/spadku(−) kwoty długu 
wynikająca z operacji niekasowych (m.in. 
umorzenia, różnice kursowe)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.9
Wcześniejsza spłata zobowiązań, wyłączona 
z limitu spłaty zobowiązań, dokonywana w formie 
wydatków budżetowych

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.10

Wykup papierów wartościowych, spłaty rat 
kredytów i pożyczek wraz z należnymi odsetkami i 
dyskontem, odpowiednio emitowanych lub 
zaciągniętych do równowartości kwoty ubytku w 
wykonanych dochodach jednostki samorządu 
terytorialnego będącego skutkiem wystąpienia 
COVID-19

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

10.11
Wydatki bieżące podlegające ustawowemu 
wyłączeniu z limitu spłaty zobowiązań 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Ząłącznik nr 2  do uchwały Nr //25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 kwietnia 2025 Wykaz Przedsięwzięć do Wieloletniej 
Prognozy Finansowej na lata 2025-2034
Lp. Nazwa i cel Jednostka Od Do Nakłady 2025 2026 2027 2028 Limit 

1.1.1.1

Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia 
poprzez wsparcie ucznia z specjalnymi potrzebami 
w Szkole Podstawowej w Godziszce. - Społeczny - 
wsparcie ucznia z specjalnymi potrzebami

SZKOŁA PODSTAWOWA IM.J.BRZECHWY W 
ZESPOLE SZKOLNO-PRZEDSZKOLNYM  W 
GODZISZCE

2024 2026 481 304,30 239 946,72 4 250,00 0,00 0,00 244 196,72

1.1.1.2
Dobry start gwarancją sukcesu. Wsparcie Szkoły 
Podstawowej w Rybarzowicach. - Społeczny- 
wsparcie ucznia.

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. B.CHROBREGO  W 
RYBARZOWICACH 2024 2026 368 694,40 136 794,98 3 350,00 0,00 0,00 140 144,98

1.1.1.3
Nowe wyzwanie-edukacja przedszkolna szansą na 
poprawę jakości edukacji w Przedszkolu w Kalnej. - 
Indywidualizacja nuczania i wychowania.

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. JERZEGO 
KUKUCZKI W KALNEJ 2024 2026 330 062,50 211 628,91 114 753,50 0,00 0,00 326 382,41

1.1.1.4
Dobry start przedszkolaka. Wsparcie Przedszkola 
"Bajka" w Buczkowicach. - Indywidualizacja 
nuczania i wychowania.

PUBLICZNE PRZEDSZKOLE " BAJKA ,, Z 
ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI W 
BUCZKOWICACH

2024 2026 450 182,50 279 654,80 111 900,60 0,00 0,00 391 555,40

1.1.1.5

Ochrona i regeneracja obszarów cennych 
przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na 
obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I - 
zwiększenie świadomości ekologicznej oraz 
ochrony bioróżnorodności

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2025 2026 305 933,25 200 949,12 104 984,13 0,00 0,00 305 933,25

1.1.2.1
Budowa i rozbudowa sieci wodociągowej w Gminie 
Buczkowice - poprawa warunków życia 
mieszkańców

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2018 2027 4 000 000,00 1 000 000,00 2 000 000,00 1 000 000,00 0,00 4 000 000,00

1.1.2.2 Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice - 
Ochrona środowiska naturalnego. WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2026 12 500 000,00 7 950 000,00 4 500 000,00 0,00 0,00 12 450 000,00

1.1.2.3
Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice. - 
Rozwój cyfrowy JST oraz wzmocnienie cyfrowej 
odporności na zagrożenia.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2025 963 171,00 282 455,00 0,00 0,00 0,00 282 455,00

1.1.2.4
Modernizacja budynku Gminnego Ośrodka Kultury 
w Buczkowicach. - Poprawa infrastruktury 
kulturalnej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 45 000,00 45 000,00 0,00 0,00 0,00 45 000,00

1.1.2.5
Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie 
Buczkowice - Ochrona środowiska naturalnego. WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2026 2 548 695,00 100 000,00 2 348 695,00 0,00 0,00 2 448 695,00

1.1.2.6
Zagospodarowanie terenu przy ul. Lipowskiej w 
Godziszce. - Poprawa infrastruktury kulturalno-
rekreacyjnej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2025 2026 400 000,00 80 000,00 320 000,00 0,00 0,00 400 000,00

1.1.2.7 Budowa pumptracku w Rybarzowicach. - Poprawa 
infrastruktury sportowo-rekreacyjnej. WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2025 2028 1 250 000,00 50 000,00 200 000,00 400 000,00 600 000,00 1 250 000,00

1.3.2.1 Budowa  zaplecza boiska ogólnodostępnego w 
Kalnej. - Poprawa infrastruktury sportowej WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2015 2026 370 000,00 0,00 300 000,00 0,00 0,00 300 000,00



Lp. Nazwa i cel Jednostka Od Do Nakłady 2025 2026 2027 2028 Limit 

1.3.2.2
Budowa kaplicy cmentarnej z częścią socjalną i 
sanitaną na cmentarzu komunalnym w 
Rybarzowicach - Cel społeczny

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2014 2028 300 000,00 0,00 100 000,00 100 000,00 100 000,00 300 000,00

1.3.2.3 Przebudowa dróg gminnych - Poprawa 
infrastruktury drogowej. WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2019 2028 1 900 000,00 200 000,00 200 000,00 1 000 000,00 500 000,00 1 900 000,00

1.3.2.4
Budowa sieci wodociągowej w Gminie Buczkowice 
(w tym projekt). - Poprawa warunków życia 
mieszkańców.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2025 300 000,00 300 000,00 0,00 0,00 0,00 300 000,00

1.3.2.5

Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt 
budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 
w Buczkowicach.  - Poprawa infrastruktury 
drogowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2020 2025 150 000,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00 150 000,00

1.3.2.6

Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt 
budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 
w Buczkowicach - dotacja celowa dla Województwa 
Śląskiego na realizację inwestycji. - Poprawa 
infrastruktury drogowej

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2020 2025 150 000,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00 150 000,00

1.3.2.7
Budowa sali gimnastycznej przy Szkole 
Podstawowej w Kalnej. - Poprawa infrastruktury 
sportowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2025 10 205 000,00 4 675 000,00 0,00 0,00 0,00 4 675 000,00

1.3.2.8
Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w 
Gminie Buczkowice. - Poprawa warunków życia 
mieszkańców.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2023 2027 1 150 000,00 150 000,00 500 000,00 500 000,00 0,00 1 150 000,00

1.3.2.9

Dotacja celowa dla Gminy Wilkowice na realizację 
inwestycji pn. "Remont skoczni narciarskich HS31 i 
HS19 im. Józefa Przybyły przy ul. Ochota w 
Bystrej".  - Poprawa infrastruktury sportowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 50 000,00 50 000,00 0,00 0,00 0,00 50 000,00

1.3.2.10
Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-rowerowej 
w Rybarzowicach. - Poprawa infrastruktury 
sportowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 436 500,00 434 000,00 0,00 0,00 0,00 434 000,00

1.3.2.11

Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej 
ul. Lipowskiej w Godziszce nr 1402Sna odcinku od 
skrzyżowania z ul. Myśliwską do granicy z gmina 
Lipowa - Poprawa infrastruktury drogowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2026 220 000,00 0,00 220 000,00 0,00 0,00 220 000,00

1.3.2.12
Opracowanie koncepcji budowy chodnika dla 
pieszych wraz z modernizacją ul. Górskiej w 
Godziszce - Poprawa infrastruktury drogowej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2025 70 000,00 70 000,00 0,00 0,00 0,00 70 000,00

1.3.2.13

Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja 
istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu 
poprawy efektywności energetycznej. - Poprawy 
efektywności energetycznej.

WÓJT GMINY BUCZKOWICE 2024 2026 1 659 903,00 364 383,00 948 960,00 0,00 0,00 1 313 343,00



Załącznik nr 3 

                                                                                      do Uchwały Nr //25  

                                                                                                 Rady Gminy Buczkowice 

                                                                                                                                            z dnia 30 kwietnia 2025 r.      

Objaśnienia  przyjętych wartości – kwot prognozowanych w 
budżetach na lata 2025-2034. 
 

Wprowadzone zmiany w dochodach i wydatkach z miesiąca marca i kwietnia 2025 r. na podstawie 
Zarządzeń Wójta Gminy zmieniają załącznik nr 1.  
Wprowadza się zmiany wynikające z uchwały  w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice z miesiąca 
kwietnia 2025 r. do zał. nr 1 i nr 2.  
 
Przenosi się dochody i wydatki majątkowe z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych z 2025 r. do 2026 r. dotyczące projektu: "Rozświetlamy Gminę Buczkowice - 
modernizacja istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu poprawy efektywności energetycznej”, 
ze względu na płatność w 2026 za realizację zadania. Zadanie majątkowe realizowane w latach 
2024-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 1.382.223,00 zł, w tym:  2024 r. 
‒ 68 880,00 zł w 2025 r.- 364.383,00 zł oraz 2026 r.- 948.960,00. Zadanie dofinansowane w kwocie 
924.960,00 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych.  
 

 
Objaśnienia po uwzględnieniu w/w zmian: 
Obowiązek sporządzenia Wieloletniej Prognozy Finansowej jest jedną z zasadniczych zmian 
wprowadzonych ustawą z dnia 27 sierpnia 2009 roku odnoszących się do zagadnień gospodarki 
finansowej jednostek samorządu terytorialnego. Regulacja ta stwarza możliwość kompleksowej analizy 
sytuacji finansowej jednostki oraz możliwość oceny podejmowanych przedsięwzięć z perspektywy ich 
znaczenia dla samorządu. W zamyśle prawodawcy wieloletnia prognoza finansowa jednostki 
samorządu terytorialnego ma być instrumentem nowoczesnego zarządzania finansami publicznymi. 

W Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Buczkowice zastosowano wzory załączników (załącznik nr 
1 oraz załącznik nr 2 do uchwały) zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 
2013 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego (t.j. Dz. U. 
2021 poz. 83). 

Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice jest uchwała budżetowa 
wraz z uchwałami i zarządzeniami zmieniającymi na 2025 rok, wartości planowane na koniec III 
kwartału 2024 roku, dane sprawozdawcze z wykonania budżetu Gminy Buczkowice za lata 2024, 2023, 
2022 oraz Wytyczne Ministra Finansów dotyczące stosowania jednolitych wskaźników 
makroekonomicznych, będących podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw.  

Art. 227 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (t.j. Dz. U. 2024 r. poz. 1530 
z późn. zm.) zakłada, iż wieloletnia prognoza finansowa obejmuje okres roku budżetowego oraz co 
najmniej trzech kolejnych lat budżetowych. Z ust. 2 powołanego artykułu wynika, iż prognozę kwoty 
długu, stanowiącą integralną część wieloletniej prognozy finansowej, sporządza się na okres, na który 
zaciągnięto lub planuje się zaciągnąć zobowiązanie. 

Na dzień podjęcia uchwały, spłatę zobowiązań przewiduje się do roku 2034. Kwoty wydatków 
wynikające z limitów wydatków na przedsięwzięcia nie wykraczają poza okres prognozy kwoty długu. W 
związku z powyższym, Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Buczkowice została przygotowana na 
lata 2025-2034. 

Założenia makroekonomiczne 

Przy opracowaniu prognozy pozycji budżetowych Gminy Buczkowice wykorzystano trzy podstawowe 
mierniki koniunktury gospodarczej – dynamikę realnej PKB, dynamikę średniorocznej inflacji (CPI) oraz 
dynamikę realnego wynagrodzenia brutto w gospodarce narodowej. Na ich podstawie oszacowano 
wartości dochodów i wydatków Gminy Buczkowice, co dzięki konstrukcji i zaawansowanym metodom 
dokonywania obliczeń, pozwoli realizować w przyszłości właściwą politykę finansową jednostki. 

Zgodnie z zaleceniami Ministra Finansów, prognozę wskazanych pozycji oparto o Wytyczne dotyczące 
stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych będących podstawą oszacowania skutków 
finansowych projektowanych ustaw. Ostatnia dostępna aktualizacja ww. wytycznych miała miejsce 
10 października 2024 r., a dane wynikające z powołanego dokumentu prezentuje tabela poniżej. 



Dane makroekonomiczne przyjęte do wyliczeń prognozy 

Rok Dynamika realna PKB 
Dynamika 

średnioroczna inflacji 
(CPI) 

Dynamika realnego 
wynagrodzenia brutto 

w gospodarce 
narodowej 

2026 3,50% 3,10% 6,30% 

2027 3,10% 2,60% 5,80% 

2028 2,80% 2,50% 5,30% 

2029 2,80% 2,50% 2,70% 

2030 2,50% 2,50% 2,70% 

2031 2,40% 2,50% 2,60% 

2032 2,10% 2,50% 2,50% 

2033 2,00% 2,50% 2,50% 

2034 2,00% 2,50% 2,40% 

Źródło: Wytyczne dotyczące stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych będących 
podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw. Aktualizacja – 10 października 
2024 r. (www.mf.gov.pl), Warszawa 2024. 

Prognozę oparto o następujące założenia: 

1. dla roku 2025 przyjęto wartości wynikające z uchwały budżetowej oraz uchwał i zarządzeń 
zmieniających budżet; 

2. dla lat 2026-2034 prognozę wykonano poprzez indeksację o wskaźniki: dynamiki 
średniorocznej inflacji (CPI), dynamiki realnej PKB oraz dynamiki realnej wynagrodzeń brutto w 
gospodarce narodowej. 

Podzielenie prognozy w powyższy sposób pozwala na realną ocenę możliwości 
inwestycyjno-kredytowych Gminy Buczkowice. 

Zgodnie z przyjętym założeniem, dochody i wydatki bieżące w roku 2025 uwzględnione w WPF 
wynikają z wartości zawartych w uchwale budżetowej wraz z uchwałami i zarządzeniami zmieniającymi 
na 2025 rok. Od 2026 roku dochody i wydatki bieżące ustalono za pomocą wskaźników inflacji, 
wskaźnika dynamiki PKB oraz wskaźnika dynamiki realnej wynagrodzeń brutto. W tym celu, posłużono 
się metodą indeksacji wartości bazowych o odpowiednio przypisany dla każdej kategorii budżetowej 
wskaźnik. Waga zmiennej makroekonomicznej oznacza w jakim stopniu dochody lub wydatki zależą od 
poziomu wskaźnika z danego roku. Indeksowana zostaje wartość na rok przyszły. 

Sposób indeksacji za pomocą wag przedstawia poniższy wzór: 

 

gdzie: 

 – wartość prognozowana danej kategorii dochodów bądź wydatków budżetowych; 

 – wartość danej kategorii dochodów bądź wydatków budżetowych w roku poprzedzającym; 

 – waga wskaźnika PKB przemnożona przez wskaźnik PKB w danym roku; 

 – waga wskaźnika inflacji przemnożona przez wskaźnik inflacji w danym roku; 

 – waga wskaźnika dynamiki realnej wynagrodzeń przemnożona przez wskaźnik 
dynamiki realnej wynagrodzeń w danym roku; 

 – współczynnik stałego wzrostu. 

1. Dochody 

Prognozy dochodów Gminy Buczkowice dokonano w podziałach merytorycznych, a następnie 
sklasyfikowano w podziały wymagane ustawowo. Podział merytoryczny został sporządzony za pomocą 
paragrafów klasyfikacji budżetowej i objął dochody bieżące i majątkowe. 

Dochody bieżące prognozowano w podziale na: 

1. dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych; 



2. dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych; 
3. subwencję ogólną; 
4. dotacje i środki przeznaczone na cele bieżące; 
5. pozostałe dochody (m. in.: podatki i opłaty lokalne, grzywny i kary pieniężne, wpływy z usług, 

odsetki od środków na rachunkach bankowych), w tym: z podatku od nieruchomości. 

Dochody majątkowe prognozowano w podziale na: 

1. dochody ze sprzedaży majątku; 
2. dotacje i środki przeznaczone na inwestycje. 

1.1. Dochody bieżące 

Uwzględniając dotychczasowe kształtowanie się dochodów budżetu Gminy Buczkowice oraz 
przewidywania na następne lata, w poszczególnych kategoriach dochodów bieżących posłużono się 
metodą indeksacji wartości bazowych o odpowiednio przypisany dla każdej kategorii budżetowej 
wskaźnik, za pomocą następujących wag: 

Wagi dla danych makroekonomicznych przyjęte do wyliczeń prognozy dochodów bieżących 

Wyszczególnienie Lata Dynamika realna PKB 
Dynamika 

średnioroczna inflacji 
(CPI) 

dochody z udziału w PIT 2026-2034 110,00% 0,00% 

dochody z udziału w 
CIT 

2026-2034 110,00% 0,00% 

subwencja ogólna 2026-2034 110,00% 0,00% 

dotacje bieżące 2026-2034 110,00% 0,00% 

pozostałe, w tym: 2026-2034 110,00% 0,00% 

z podatku od 
nieruchomości 

2026-2034 110,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne. 

Podatek od nieruchomości 

Stosownie do przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, wysokość stawek podatku od 
nieruchomości nie może przekroczyć górnych granic stawek kwotowych ogłoszonych przez Ministra 
Finansów. W roku budżetowym wpływy z tytułu podatku od nieruchomości zaplanowano w oparciu o 
planowane na 2025 r. stawki podatku od nieruchomości oraz zasób nieruchomości Gminy Buczkowice, 
który stanowi przedmiot opodatkowania. Wysokość wpływów z podatku od nieruchomości na 2025 r. 
ustalono więc na poziomie 8 480 000,00 zł, co stanowi 106,28% dochodów z tego tytułu uzyskanych na 
koniec 2024 r. Ze względu na uchwalone niskie stawki podatków na rok 2025 r. w stosunku do górnych 
granic stawek kwotowych ogłoszonych przez Ministra Finansów planuje się o 10% podnieść wysokość 
wpływów z podatku od nieruchomości w stosunku do dynamiki realnej PKB w następnych latach 
prognozy. 

W latach następnych zakłada się wzrostowy trend wpływów z tego podatku i zwiększanie dochodów 
będących konsekwencją planowanego wzrostu stawek podatkowych oraz corocznego przyrostu 
przedmiotów opodatkowania związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków 
mieszkalnych. 

Udział w podatkach centralnych 

Jako że ta grupa dochodów pozostaje w bardzo silnym związku z sytuacją makroekonomiczną kraju, 
przy szacowaniu dochodów z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT) oraz od 
osób prawnych (CIT) w okresie prognozy wzięto pod uwagę prognozowane wskaźniki 
makroekonomiczne, zgodnie z wagami przedstawionymi w tabeli powyżej. 

Subwencje i dotacje na zadania bieżące 

Planowaną kwotę subwencji ogólnej oraz dotacji celowych z budżetu państwa (innych niż środki na 
dofinansowanie realizacji projektów europejskich) na 2025 rok przyjęto w oparciu o informacje 
przekazane przez Ministra Finansów. W kolejnych latach prognozy założono wzrost kwoty 
otrzymywanych dotychczas cyklicznych subwencji i dotacji celowych z budżetu państwa w oparciu o 
prognozowane wskaźniki makroekonomiczne, zgodnie z wagami przedstawionymi w tabeli powyżej. 



Na podstawie art. 8 ustawy z dnia 14 października 2021 r.  o zmianie ustawy o dochodach jednostek 
samorządu terytorialnego oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z dnia 2021 r. poz. 1927) dla Gminy 
Buczkowice została przyznana kwota 2.076.854,00 zł z tytułu uzupełnienia subwencji ogólnej w 2021 r. 
w 2022 r. Gmina otrzymała dodatkowe udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w wysokości 
2.888.418,57 zł., w 2023 r. Gmina otrzymała środki na uzupełnienie subwencji ogólnej w wysokości 
3.496.033,00 zł. W 2024 r. Gmina otrzymała środki na uzupełnienie subwencji ogólnej w wysokości 
306.903,00 zł oraz dodatkowe udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w wysokości 
1.693.097,00 zł., które wpłynęły na obniżenie deficytu operacyjnego powstałego w 2024 r. Jeżeli gmina 
w 2025 r. otrzyma porównywalne kwoty z w/w źródeł środki te wpłyną na obniżenie deficytu 
operacyjnego.  

1.2. Dochody majątkowe 

Waloryzacji o wskaźniki makroekonomiczne nie poddano dochodów o charakterze majątkowym. 
Dochody majątkowe, w tym przede wszystkim dochody ze sprzedaży majątku pozbawione są 
regularności, a ich poziom uzależniony jest od czynników niezależnych, jak np. koniunktura na rynku 
nieruchomości. 

W roku budżetowym nie zaplanowano dochodów ze sprzedaży mienia. 

W 2025 roku zaplanowano dotacje oraz środki przeznaczone na inwestycje w wysokości 12 223 733,00 
zł, które wiążą się z uzyskaniem bezzwrotnego dofinansowania na realizację zadań przedstawionych 
m.in. w załączniku nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej. W stosunku do uchwały WPF dotacje i 
środki na inwestycje zmniejszono o 1 226 640,00 zł. 

Dotacje oraz środki na inwestycje zaplanowano również w latach 2026, 2027, 2028 w łącznej kwocie 
10 277 136,75 zł. 

2. Wydatki 

Prognozy wydatków Gminy Buczkowice dokonano w podziale na kategorie wydatków bieżących i 
wydatków majątkowych. 

2.1. Wydatki bieżące 

Poziom prognozowanych wydatków bieżących zdeterminowany jest zakresem realizowanych zadań 
oraz możliwościami finansowymi. Priorytetem w zakresie planowania wydatków było zapewnienie 
odpowiednich środków na utrzymanie dotychczasowego zakresu i poziomu usług świadczonych na 
rzecz mieszkańców. Wydatki bieżące prognozowano w podziale na: 

1. wynagrodzenia i składki od nich naliczane; 
2. wydatki związane z obsługą zadłużenia, w tym odsetki i dyskonto; 
3. pozostałe wydatki bieżące. 

Uwzględniając dotychczasowe kształtowanie się wydatków budżetu Gminy Buczkowice oraz 
przewidywania na następne lata, w poszczególnych kategoriach wydatków bieżących posłużono się 
metodą indeksacji wartości bazowych o odpowiednio przypisany dla każdej kategorii budżetowej 
wskaźnik makroekonomiczny. Szczegóły przedstawiono w tabeli poniżej. 

Wagi dla danych makroekonomicznych przyjęte do wyliczeń prognozy wydatków bieżących 

Wyszczególnienie Lata 
Dynamika 

realna PKB 

Dynamika 
średnioroczna 
inflacji (CPI) 

Dynamika 
realnego 

wynagrodzenia 
brutto w 

gospodarce 
narodowej 

wynagrodzenia i pochodne 
2026-2027 0,00% 0,00% 50,00% 

2028-2034 25,00% 25,00% 50,00% 

inne 
2026-2027 0,00% 50,00% 0,00% 

2028-2034 0,00% 100,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne. 

Wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń 

W 2025 r. w budżecie Gminy Buczkowice wydatki na wynagrodzenia pochodne od wynagrodzeń 
zabezpieczono w wysokości 40 964 184,19 zł, co stanowi zmianę w stosunku do wykonania na koniec 



2024 r. o kwotę 5 290 059,30 zł. W latach 2026-2034 dokonano indeksacji wydatków na wynagrodzenia 
i pochodne od wynagrodzeń w oparciu o wagi wskaźników inflacji, PKB i wynagrodzeń. 

Poręczenia i gwarancje 

W okresie prognozy Gmina Buczkowice nie planuje wydatków z tytułu poręczeń i gwarancji. 

Odsetki i dyskonto 

Wydatki na obsługę długu skalkulowano w oparciu o obowiązujące stawki WIBOR jak również warunki 
wynikające z zawartych umów (w przypadku zobowiązań historycznych). Zgodnie z projekcją inflacji 
opublikowaną przez Narodowy Bank Polski, osiągnie ona szczyt w pierwszym kwartale 2023 roku. Od 
tego momentu prognozowany jest spadek inflacji, która z końcem 2024 powinna kształtować się na 
poziomie między 2% a 4%. Do kalkulacji kosztów obsługi długu przyjęto zgodnie z powyższym, że 
skorelowany z inflacją poziom stóp procentowych również od I półrocza 2023 zacznie relatywnie powoli 
spadać, natomiast dynamika spadku poziomu stóp procentowych będzie wolniejsza od dynamiki 
spadku poziomu inflacji i do ustabilizowania poziomu stóp procentowych dojdzie w 2029 roku. W 
związku z powyższym oraz z tym, że gmina posiada tylko pożyczki zaciągnięte w NFOŚiGW oraz 
WFOŚiGW odsetki skalkulowano w oparciu o prognozę własną WIBOR oraz zgodnie z umowami stopę 
redyskonta weksli. 

Dodatkowo, w prognozie WPF uwzględniono również koszty obsługi zobowiązania planowanego do 
zaciągnięcia. 

Pozostałe wydatki bieżące 

W 2026 r. założono spadek pozostałych wydatków bieżących o kwotę 2.160.000,00 zł . Władze Gminy 
Buczkowice przewidują znaczące oszczędności w budżecie na 2026 r., ponieważ w roku 2025 
jednorazowo zaplanowano rezerwę na remonty szkół i przedszkoli w kwocie 1.413.700,00 zł a w 
następnych latach będzie planowana w kwocie około 200.000,00 zł. Również ze względu na  
realizowane inwestycje drogowe z Polskiego Ładu tylko w roku 2025 zaplanowano wydatki bieżące 
wyższe 800.000,00 zł na wypłatę odszkodowań za grunty. Planuje się również zmniejszenie dotacji i 
wydatków pozostających poza podstawowymi obowiązkami samorządu oraz innych obszarów, które 
zostaną określone na podstawie wnikliwej analizy struktury wydatków w trakcie roku budżetowego, 
których efekty finansowe będą widoczne w kolejnym roku.  

 Dalsze wartości dotyczące pozostałych wydatków bieżących od roku 2027 prognozowane były w 
oparciu o pomniejszone wartości z 2026 r. z wykorzystaniem wskaźnika inflacji. 

2.2. Wydatki majątkowe 

Wydatki majątkowe obejmują przede wszystkim przedsięwzięcia inwestycyjne, które ujęto w załączniku 
nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice na lata 2025-2034. 

3. Wynik budżetu 

Wynik budżetu w prognozowanym okresie jest ściśle powiązany z przyjętymi założeniami do prognozy 
dochodów i wydatków. 

W budżecie na 2025 r. zaplanowano ujemną różnicę pomiędzy dochodami i wydatkami budżetowymi. 
Wynik budżetu planuje się na poziomie -7 284 098,77 zł, a jego pokrycie planuje się z: 

1. kredytów, pożyczek lub papierów wartościowych – 3 750 000,00 zł; 
2. nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych – 3 534 098,77 zł; 

Fakt prognozowania w oparciu o dane makroekonomiczne o niewielkiej zmienności powoduje 
zrównoważony i stabilny wzrost dochodów oraz wydatków bieżących, któremu można przypisać cechy 
statystyczne. 

Wynik budżetu Gminy Buczkowice 

 

Rok Dochody [zł] Wydatki [zł] Wynik budżetu [zł] 

2025 87 156 822,58 94 440 921,35 -7 284 098,77 

2026 85 120 883,26 86 537 331,26 -1 416 448,00 

2027 80 251 609,00 79 545 757,00 705 852,00 

2028 82 006 706,00 80 900 854,00 1 105 852,00 



Rok Dochody [zł] Wydatki [zł] Wynik budżetu [zł] 

2029 84 006 805,00 82 290 953,00 1 715 852,00 

2030 86 316 992,00 84 981 140,00 1 335 852,00 

2031 88 595 761,00 87 484 409,00 1 111 352,00 

2032 90 642 323,00 89 206 052,47 1 436 270,53 

2033 92 636 454,00 91 219 583,00 1 416 871,00 

2034 94 674 457,00 93 599 457,00 1 075 000,00 

Źródło: Opracowanie własne. 

W okresie prognozy deficyt budżetu zaplanowano również w roku 2026. 

4. Przychody 

W okresie objętym prognozą zaplanowano przychody budżetowe. 

W roku budżetowym przychody zaplanowano na poziomie 8 091 858,77 zł. Przychody Gminy 
Buczkowice w 2025 r. obejmują: 

1. kredyt – 3 750 000,00 zł; 
2. nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych – 4 341 858,77 zł; 

Przychody budżetowe zaplanowano również w latach 2026, 2027. 

5. Rozchody 

W roku budżetowym oraz w okresie prognozy planuje się rozchody budżetowe. Rozchody Gminy 
Buczkowice obejmują spłaty rat kapitałowych kredytów i pożyczek. 

W zakresie zawartych umów, rozchody Gminy Buczkowice zaplanowano zgodnie z harmonogramami. 
W tabeli poniżej spłatę ww. zobowiązań przedstawiono w kolumnie „Zobowiązanie historyczne”. 

Spłatę zobowiązania planowanego do zaciągnięcia ujęto w latach 2027-2034. W tabeli poniżej spłatę 
ww. zobowiązań przedstawiono w kolumnie „Zobowiązanie planowane”. 

Spłata zaciągniętych i planowanych zobowiązań Gminy Buczkowice 

Rok 
Zobowiązanie 

historyczne [zł] 
Zobowiązanie 
planowane [zł] 

Zobowiązania razem 
[zł] 

2025 807 760,00 0,00 807 760,00 

2026 803 552,00 0,00 803 552,00 

2027 730 852,00 375 000,00 1 105 852,00 

2028 730 852,00 375 000,00 1 105 852,00 

2029 730 852,00 985 000,00 1 715 852,00 

2030 650 852,00 685 000,00 1 335 852,00 

2031 611 352,00 500 000,00 1 111 352,00 

2032 236 270,53 1 200 000,00 1 436 270,53 

2033 216 871,00 1 200 000,00 1 416 871,00 

2034 25 000,00 1 050 000,00 1 075 000,00 

Źródło: Opracowanie własne. 

6. Kwota długu 

Na dzień 31.12.2024 r. kwota zadłużenia, wykazana w pozycji 6. Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Buczkowice na lata 2025-2034, w kolumnie pomocniczej WPF „2024 wykonanie” wynosi 
5 544 213,53 zł. Na koniec 2025 roku kwotę długu planuje się na poziomie 8 486 453,53 zł. 

W stosunku do dochodów ogółem pomniejszonych o dotacje i środki o podobnym charakterze oraz 
powiększonych o przychody z tytułów określonych w art. 217 ust. 2 pkt 4-8 ustawy o finansach 
publicznych, nieprzeznaczone na sfinansowanie deficytu budżetowego, planowana kwota długu na 
koniec 2025 roku wyniesie 12,20%. 



Informacja o wysokości kwoty długu w latach 2025-2029 

Rok 
Planowana kwota 

długu na koniec roku 
[zł] 

Podstawa wskaźnika* 
[zł] 

Relacja 

2025 8 486 453,53 69 578 039,90 12,20% 

2026 9 902 901,53 70 641 530,00 14,02% 

2027 9 197 049,53 73 050 406,00 12,59% 

2028 8 091 197,53 75 300 358,00 10,75% 

2029 6 375 345,53 77 619 609,00 8,21% 

*dochody pomniejszone o dotacje i środki o podobnym charakterze oraz powiększone o przychody z 
tytułów określonych w art. 217 ust. 2 pkt 4-8 ustawy o finansach publicznych, nieprzeznaczone na 
sfinansowanie deficytu budżetowego 
Źródło: Opracowanie własne. 

7. Relacja z art. 242 ustawy o finansach publicznych 

W budżecie na 2025 r. zaplanowano ujemną różnicę pomiędzy dochodami i wydatkami bieżącymi. 
Wynik budżetu bieżącego planuje się na poziomie -1 257 853,27 zł. Ujemny wynik budżetu bieżącego 
planuje się sfinansować środkami, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 5-8 ustawy o finansach 
publicznych. W związku z powyższym Gmina Buczkowice zachowuje relację określoną w art. 242 ust. 1 
ustawy o finansach publicznych. 

Wynik budżetu bieżącego Gminy Buczkowice 

 

Rok 
Dochody bieżące 

[zł] 
Wydatki bieżące 

[zł] 
Wynik budżetu 
bieżącego [zł] 

Wynik budżetu 
bieżącego, 

skorygowany o 
środki [zł] 

2025 74 933 089,58 76 190 942,85 -1 257 853,27 3 084 005,50 

2026 76 543 746,51 74 895 723,51 1 648 023,00 1 648 023,00 

2027 79 061 609,00 76 538 976,00 2 522 633,00 2 522 633,00 

2028 81 496 706,00 79 088 590,00 2 408 116,00 2 408 116,00 

2029 84 006 805,00 81 071 054,00 2 935 751,00 2 935 751,00 

2030 86 316 992,00 83 070 762,00 3 246 230,00 3 246 230,00 

2031 88 595 761,00 85 097 881,00 3 497 880,00 3 497 880,00 

2032 90 642 323,00 87 121 169,00 3 521 154,00 3 521 154,00 

2033 92 636 454,00 89 183 846,00 3 452 608,00 3 452 608,00 

2034 94 674 457,00 91 281 440,00 3 393 017,00 3 393 017,00 

Źródło: Opracowanie własne. 

8. Relacja z art. 243 ustawy o finansach publicznych 

Informację na temat kształtowania się relacji z art. 243 ustawy o finansach publicznych w okresie 
prognozy Gminy Buczkowice przedstawiono w tabeli poniżej.  

Kształtowanie się relacji z art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. 

 

Rok 

Obsługa 
zadłużenia 
(fakt. i plan. 

po 
wyłączeniach) 

Maksymalna 
obsługa 

zadłużenia 
(wg planu po 
III kwartale) 

Zachowanie 
relacji z art. 

243 (w oparciu 
o plan po 3 
kwartale) 

Maksymalna 
obsługa 

zadłużenia 
(wg 

wykonania) 

Zachowanie 
relacji z art. 

243 (w oparciu 
o wykonanie) 

2025 1,74% 11,11% TAK 13,17% TAK 

2026 1,78% 8,94% TAK 11,00% TAK 

2027 2,06% 6,97% TAK 9,03% TAK 

2028 1,93% 5,29% TAK 7,35% TAK 

2029 2,57% 3,40% TAK 5,46% TAK 

2030 1,95% 2,43% TAK 4,49% TAK 



Rok 

Obsługa 
zadłużenia 
(fakt. i plan. 

po 
wyłączeniach) 

Maksymalna 
obsługa 

zadłużenia 
(wg planu po 
III kwartale) 

Zachowanie 
relacji z art. 

243 (w oparciu 
o plan po 3 
kwartale) 

Maksymalna 
obsługa 

zadłużenia 
(wg 

wykonania) 

Zachowanie 
relacji z art. 

243 (w oparciu 
o wykonanie) 

2031 1,55% 1,86% TAK 3,92% TAK 

2032 1,84% 3,22% TAK 3,22% TAK 

2033 1,72% 3,99% TAK 3,99% TAK 

2034 1,25% 4,15% TAK 4,15% TAK 

Źródło: Opracowanie własne. 

Dane w tabeli powyżej wskazują, że w całym okresie prognozy Gmina Buczkowice spełnia relację, o 
której mowa w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Spełnienie dotyczy zarówno relacji 
obliczonej na podstawie planu na dzień 30.09.2024 r. jak i w oparciu o kolumnę „2024 wykonanie”. 

9. Przedsięwzięcia wieloletnie zmiany dokonane w okresie od 
01.01.2025 r. do 30.04.2025 r.  

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice obejmuje również zmiany w załączniku nr 
2, które szczegółowo opisano poniżej. 

Do załącznika nr 2 dodano następujące przedsięwzięcia: 

Do załącznika nr 2 dodano następujące przedsięwzięcia: 

1. Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na 
obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I – zadanie bieżące, które ma być realizowane w 
latach 2025-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 305 933,25 zł, w 
tym w 2025 r. ‒ 200 949,12 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 305 933,25 zł. Jednostką 
realizującą jest WÓJT GMINY BUCZKOWICE . 

Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć: 

1. W zakresie programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z 
udziałem środków z UE: 

1) Zapobieganie dysproporcjom w jakości kształcenia poprzez wsparcie ucznia z 
specjalnymi potrzebami w Szkole Podstawowej w Godziszce. – zmiana w 
przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w 
roku budżetowym o kwotę 61 087,50 zł; 

b. zmniejszenie łącznych nakładów na realizację zadania o kwotę 0,30 zł; 
2) Dobry start gwarancją sukcesu. Wsparcie Szkoły Podstawowej w Rybarzowicach. – 

zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 
a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w 

roku budżetowym o kwotę 21 086,10 zł; 
3) Nowe wyzwanie-edukacja przedszkolna szansą na poprawę jakości edukacji w 

Przedszkolu w Kalnej. – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 
a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w 

roku budżetowym o kwotę 6 683,91 zł; 
4) Dobry start przedszkolaka. Wsparcie Przedszkola "Bajka" w Buczkowicach. – zmiana w 

przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 
a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w 

roku budżetowym o kwotę 36 847,90 zł; 
2. W zakresie programów, projektów lub zadań innych (finansowanych ze środków krajowych): 

1) Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-rowerowej w Rybarzowicach. – zmiana w 
przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie łącznych nakładów ogółem, limitu wydatków na realizację zadania 
w roku budżetowym oraz limitu zobowiązań o kwotę 34 000,00 zł; 

2) Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej ul. Lipowskiej w Godziszce nr 
1402Sna odcinku od skrzyżowania z ul. Myśliwską do granicy z gmina Lipowa – zmiana 
w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o 
kwotę 220 000,00 zł; 

b. zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w roku 2026 o kwotę 
220 000,00 zł; 



3) Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja istniejącego na terenie gminy 
oświetlenia w celu poprawy efektywności energetycznej. – zmiana w przedsięwzięciu 
obejmuje m.in.: 

a. zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o 
kwotę 1 226 640,00 zł; 

b. zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w roku 2026 o kwotę 
948 960,00 zł; 

c. zmniejszenie limitu zobowiązań na realizację zadania o kwotę 277 680,00 zł; 
d. wydłużenie horyzontu czasowego przedsięwzięcia do roku 2026. 

Zmiany wprowadzone w wykazie wieloletnich przedsięwzięć nie spowodowały zmiany horyzontu 
czasowego załącznika nr 2 WPF. 

Podsumowanie 

Wartości wykazane w pozostałych pozycjach WPF, w tym: 

● finansowanie programów, projektów lub zadań realizowanych z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy (kolumna od 9.1 do 9.4.1.1); 

● informacje uzupełniające o wybranych kategoriach finansowych (kolumna od 10.1 do 10.11) 

stanowią informacje uzupełniające względem pozycji opisanych powyżej. Zostały przedstawione w 
WPF zgodnie z obowiązującym stanem faktycznym, na podstawie zawartych umów i porozumień. 



UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 30 kwietnia 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Zmniejsza się dochody budżetu gminy o kwotę 975.148,10 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 

2. Zmniejsza się wydatki budżetu gminy o kwotę 719.148,10 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

3.  Zwiększa się przychody budżetu gminy o kwotę 256.000,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 3.  

§ 2. Po uwzględnieniu zmian, o których mowa w § 1: 

  

§ 3. Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. zawiera załącznik 

nr 4. 

§ 4.  Zestawienie wydatków majątkowych do realizacji w 2025 r. zawiera załącznik nr 5. 

§ 5.  Zestawienie  dotacji udzielonych z budżetu zawiera załącznik nr 6. 

§ 6. W uchwale Nr VIII/52/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 w § 3 wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 3 pkt 1, otrzymuje brzmienie: „1) ustala się dochody w kwocie 376.991,90 zł z tytułu wydawania 

zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i wpływy w kwocie 85.000 zł z części opłaty za 

zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym oraz wydatki w kwocie 

495.110,59 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii;  

2) § 3 pkt 4, otrzymuje brzmienie: „4) ustala się dochody w kwocie 3.996.000,00 zł z Rządowego 

Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych i wydatki w kwocie 3.996.000,00 zł na 

realizacje zadań z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych.   

3) § 3 pkt 6, otrzymuje brzmienie: „6) ustala się dochody w kwocie 156.343,70 zł ze środków 

z Funduszu Pomocy oraz wydatki w kwocie 156.343,70 zł na realizację zadań związanych 

z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa”.  

§ 7. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

dochody budżetu gminy 87.156.822,58 zł  

wydatki budżetu gminy 94.440.921,35 zł  

deficyt budżetu 7.284.098,77 zł źródłem pokrycia deficytu będą przychody 

pochodzące z zaciągniętego kredytu w wysokości 3.750.000,00 zł,  nadwyżki budżetu j.s.t. z lat 

ubiegłych, pomniejszonej o środki określone w art. 217 ust.2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych, w 

wysokości 2.632.954,67 zł, niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w wysokości 33.118,69 zł oraz 

wynikających z rozliczania środków określonych w art.5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i 

dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w 

wysokości 868.025,41 zł 

przychody 8.091.858,77 zł 

rozchody 807.760,00 zł 



 

 

§ 8. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

 

U Z A S A D N I E N I E  

Załączniki 1-6 

1. Przenosi się dochody i wydatki majątkowe z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program 

Inwestycji Strategicznych z 2025 r. do 2026 r. dotyczące projektu: "Rozświetlamy Gminę 

Buczkowice - modernizacja istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu poprawy 

efektywności energetycznej”, ze względu na płatność w 2026 za realizację zadania. Zadanie 

majątkowe realizowane w latach 2024-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania 

wynoszą 1.382.223,00 zł, w tym:  2024 r. ‒ 68 880,00 zł w 2025 r.- 364.383,00 zł oraz 2026 r.- 

948.960,00. Zadanie dofinansowane w kwocie 924.960,00 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład: 

Program Inwestycji Strategicznych.  

2. W związku z przedłożeniem projektu uchwały Rady Gminy Buczkowice w sprawie zmiany 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2025, zwiększa się dochody i wydatki w budżecie Gminy 

Buczkowice o kwotę 26.991,90 zł. 

3. Zwiększa się wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 14.500,00 zł na zakup maszyny 

czyszczącej o zasilaniu kablowym TT4045 G Numatic. Zakup maszyny jest konieczny w 

związku z otwarciem nowej sali gimnastycznej dla uczniów szkoły. Model jest dostosowany do 

nawierzchni sali gimnastycznej i był polecany przez firmę, która wykonała tę podłogę. 

4. Zwiększa się wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 40.000,00 zł na realizacje zadania: 

„Modernizacja oświetlenia wraz z wykonaniem nagłośnienia na cmentarzu w Rybarzowicach”.   

5. W związku ze zmianą odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych uzupełnia się 

wydatki na ten cel w wysokości 20.000,00 zł, niezbędne jest również uzupełnienie środków na 

wydatki związane z utrzymanie budynku Urzędu Gminy o kwotę 100.000,00 zł ze względu na 

poniesione koszty remontu oraz o kwotę 50.000,00 zł na uzupełnienie środków na promocję 

gminy. 

6. Zwiększa się wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 256.000,00 zł na realizację zadań: 

„Rozbudowa oświetlenia ulicznego w gminie Buczkowice” kwota 156.000,00 zł oraz 

„Opracowanie dokumentacji projektowej dla rozbudowy oświetlenia ulicznego w gminie 

Buczkowice” kwota 100.000,00 zł. 

7. Uzupełnia się załącznik nr 4 z tytułu otrzymanych dochodów ze środków z Funduszu Pomocy, 

przeznaczonych na wydatki na realizację zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 



Załącznik nr 1 
do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice
z dnia 30 kwietnia 2025 r.

Dział Wyszczególnienie
Kwota 

zwiększenia
Kwota 

zmniejszenia
1 2 3 4

010 ROLNICTWO I ŁOWIECTWO      224 496,99                        -      
 dochody bieżące      224 496,99                        -      
wpływy z różnych dochodów      224 496,99                        -      

756 DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH OD OSÓB FIZ. I OD 
INNYCH JEDN. NIEPOSIADAJĄCYCH OSOB.PRAWNEJ 
ORAZ WYDATKI ZWIĄZANE Z ICH POBOREM

       26 993,64    
                    -      

 dochody bieżące        26 993,64                        -      
opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu        26 991,90    
udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych                0,78                        -      
udziały w podatku dochodowym od osób prawnych                0,96    

758 RÓŻNE ROZLICZENIA                1,27                        -      
 dochody bieżące                1,27                        -      
subwencja ogólna dla j.s.t. z budżetu państwa                0,70                        -      
rezerwa na uzupełnienie dochodów j.s.t. (środki na 
uzupełnienie dochodów gmin)

               0,57    

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                    -        1 226 640,00    

 dochody majątkowe                    -        1 226 640,00    
środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin- środki 
otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych na realizację zadania inwestycyjnego  
pn.:  "Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja 
istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu poprawy 
efektywności energetycznej" 

                   -        1 226 640,00    

RAZEM      251 491,90      1 226 640,00    

DOCHODY



Załącznik nr 2 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

Dział   

Rozdział    
Wyszczególnienie

Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

1 2 3 4

710 DZIAŁALNOŚĆ USŁUGOWA          40 000,00                             -      

71035 Cmentarze          40 000,00                             -      

wydatki majątkowe z tego:          40 000,00                             -      

inwestycje i zakupy inwestycyjne          40 000,00                             -      

w tym na programy finansowane z udziałem 

środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                     -                               -      

zadanie: „Modernizacja oświetlenia wraz z 

wykonaniem nagłośnienia na cmentarzu w 

Rybarzowicach.” 

         40 000,00                             -      

750 ADMINISTRACJA PUBLICZNA        169 300,00                             -      

75023 Urzędy gmin        119 300,00                             -      

wydatki bieżące z tego:        119 300,00                             -      

dotacje na zadania bieżące                      -                               -      

wydatki jednostek budżetowych        119 300,00                             -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane                      -                               -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań        119 300,00                             -      

75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego          50 000,00                             -      

wydatki bieżące z tego:          50 000,00                             -      

dotacje na zadania bieżące                      -                               -      

wydatki jednostek budżetowych          50 000,00                             -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane                      -                               -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań          50 000,00                             -      

801 OŚWIATA I WYCHOWANIE          14 500,00                             -      

80101 Szkoły podstawowe          14 500,00                             -      

wydatki majątkowe z tego:          14 500,00                             -      

inwestycje i zakupy inwestycyjne          14 500,00                             -      

w tym na programy finansowane z udziałem 

środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                     -                               -      

zadanie: „Zakup maszyny czyszczącej do 

nawierzchni sali gimnastycznej przy Szkole 

Podstawowej w Kalnej” 

         14 500,00                             -      

851 OCHRONA ZDROWIA          26 991,90    

85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi          26 991,90                             -      

wydatki bieżące z tego:          26 991,90                             -      

wydatki na programy finansowane z udziałem środków, 

o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                     -                               -      

dotacje na zadania bieżące          20 000,00                             -      

wydatki jednostek budżetowych            6 991,90                             -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane            3 750,00                             -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań            3 241,90                             -      

WYDATKI



Załącznik nr 2 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA 

ŚRODOWISKA

       256 700,00           1 226 640,00    

90002 Gospodarka odpadami komunalnymi               700,00                             -      

wydatki bieżące z tego:               700,00                             -      

wydatki na programy finansowane z udziałem środków, 

o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                     -                               -      

dotacje na zadania bieżące                      -                               -      

wydatki jednostek budżetowych               700,00                             -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane                      -                               -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań               700,00                             -      

90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg        256 000,00           1 226 640,00    

wydatki majątkowe z tego:        256 000,00           1 226 640,00    

inwestycje i zakupy inwestycyjne        256 000,00           1 226 640,00    

w tym na programy finansowane z udziałem 

środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                     -                               -      

zadanie: „Rozbudowa oświetlenia ulicznego w 

gminie Buczkowice.” 

       156 000,00                             -      

zadanie: „Opracowanie dokumentacji projektowej 

dla rozbudowy oświetlenia ulicznego w gminie 

Buczkowice.” 

       100 000,00                             -      

zadanie: „Rozświetlamy Gminę Buczkowice - 

modernizacja istniejącego na terenie gminy 

oświetlenia w celu poprawy efektywności 

energetycznej.” 

                     -             1 226 640,00    

RAZEM        507 491,90           1 226 640,00    



Załącznik nr 3  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

Przychody j.s.t. z 

niewykorzystanych środków 

pieniężnych na rach. bieżącym 

budżetu, wynikających z 

rozliczenia dochodów i 

wydatków nimi finansowanych 

związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonania budżetu 

określonymi w odrębnych 

ustawach.  /§ 905/ 

          33 118,69                       -                          -              33 118,69    

Rozliczenie środków 

określonych w art.5 ust.1 pkt 

2 UFP i dotacji na realizację 

programu, projektu lub 

zadania finansowanego z 

udziałem tych środków   /§ 

906/ 

        868 025,41                       -                          -            868 025,41    

Przychody z zaciągniętego 

kredytu na rynku krajowym     

/§ 952/ 

     3 750 000,00                       -                          -         3 750 000,00    

Nadwyżka z lat ubiegłych      

/§ 957/
     3 184 714,67        256 000,00                        -         3 440 714,67    

Spłaty otrzymanych 

krajowych pożyczek             

/§ 992/

        807 760,00                       -                          -            807 760,00    

Razem rozchody         807 760,00                       -                          -            807 760,00    

Razem przychody      7 835 858,77        256 000,00                        -         8 091 858,77    

Wyszczególnienie Plan
Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

Plan po 

zmianach



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

w złotych

Wyszczególnienie Dochody Wydatki

Dział Rozdział
1 2 3 4 5

800 OŚWIATA I WYCHOWANIE          3 996 000,00    

środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin- środki otrzymane z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadania inwestycyjnego  pn.: "Budowa 

Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej" 

         3 996 000,00    

800 OŚWIATA I WYCHOWANIE                           -                3 996 000,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           3 996 000,00    

80101 Szkoły podstawowe                           -                3 996 000,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           3 996 000,00    

wydatki majątkowe           3 996 000,00    

z tego:

inwestycje i zakupy inwestycyjne           3 996 000,00    

w tym na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3                             -      

zadanie: "Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej" (Ogólna wartość zadania 

4.675.000 zł w tym RFPŁPIS w wysokości 3.996.000,00 zł)

          3 996 000,00    

Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu jednostki samorządu 

terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. 

Klasyfikacja

ŚRODKI Z RZĄDOWEGO FUNDUSZU POLSKI ŁAD: PROGRAM INWESTYCJI STRATEGICZNYCH



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

756 DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH OD OSÓB FIZ. I OD INNYCH JEDN. 

NIEPOSIADAJĄCYCH OSOB.PRAWNEJ ORAZ WYDATKI ZWIĄZANE Z ICH 

            461 991,90                                -      

wpływy z opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu             376 991,90    

wpływy z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym.               85 000,00                                -      

851 OCHRONA ZDROWIA                           -                   495 110,59    

w tym wydatki z przychodów j.s.t. z niewykorzystanych środków pieniężnych na rach. bieżącym 

budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze 

szczególnymi zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach - wpływy z opłaty 

za zezwolenia na sprzedaż alkoholu za 2024 r.

                          -                     33 118,69    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                     55 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                     55 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                     28 530,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                     26 470,00    

85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi                           -                   440 110,59    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                   440 110,59    

dotacje na zadania bieżące                           -                   168 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                   272 110,59    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                     99 725,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                   172 385,59    

DOCHODY I WYDATKI ZWIĄZANE Z WYDAWANIEM ZEZWOLEŃ NA SPRZEDAŻ NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH

85153 Zwalczanie narkomanii                           -                     55 000,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

853 POZOSTAŁE ZADANIA W ZAKRESIE POLITYKI SPOŁECZNEJ                 5 100,00    

Środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na finansowanie lub dofinansowanie realizacji 

zadań związanych z przeciwdziałaniem COVID-19 "Dodatek gazowy"

                5 100,00    

853 POZOSTAŁE ZADANIA W ZAKRESIE POLITYKI SPOŁECZNEJ                           -                       5 100,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19.                  5 100,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 "Dodatek gazowy"                  5 100,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                       5 100,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                  5 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                          100,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                                 -      

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                          100,00    

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA          4 930 000,00                                -      

wpływy z innych opłat (wpływy z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi)          4 930 000,00                                -      

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                           -                4 930 000,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                4 930 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                2 200 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                2 730 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                   352 000,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                2 378 000,00    

DOCHODY I WYDATKI ZWIĄZANE Z GOSPODARKĄ ODPADAMI KOMUNALNYMI.

ŚRODKI Z FUNDUSZU PRZECIWDZIAŁANIA COVID-19

85395 Pozostała działalność                           -                       5 100,00    

90002 Gospodarka odpadami komunalnymi                           -                4 930 000,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA               17 831,00                                -      

wpływy z opłat i kar za korzystanie ze środowiska               17 831,00                                -      

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                           -                     17 831,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                     17 831,00    

dotacje na zadania bieżące                           -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                     17 831,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                                 -      

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                     17 831,00    

Ogółem dochody i wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.             156 343,70                 156 343,70    

750 ADMINISTRACJA PUBLICZNA                    100,70                 

Nadanie nr PESEL na wniosek w związku z konfliktem na Ukrainie. Środki z Funduszu Pomocy.                      88,04                                -      

Potwierdzenie tożsamości i wprowadzanie danych. Środki z Funduszu Pomocy.                      12,66    

750 ADMINISTRACJA PUBLICZNA                           -                          100,70    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.                           -                          100,70    

75095 Pozostała działalność                           -                          100,70    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                          100,70    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                          100,70    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                          100,70    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                                 -      

758 RÓŻNE ROZLICZENIA             152 606,00                                -      

Subwencja - środki na edukację dzieci z Ukrainy.  Środki z Funduszu Pomocy.             152 606,00                                -      

ŚRODKI Z FUNDUSZU POMOCY

DOCHODY I WYDATKI Z TYTUŁU OPŁAT I KAR ZA KORZYSTANIE ZE ŚRODOWISKA

90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.                           -                     17 831,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

750 ADMINISTRACJA PUBLICZNA                           -                       4 000,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.                           -                       4 000,00    

75085 Wspólna obsługa j.s.t.                           -                       4 000,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                       4 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                           -                                  -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                       4 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                                 -      

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                       4 000,00    

801 OŚWIATA I WYCHOWANIE                           -                   148 606,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.                           -                   148 606,00    

80101 Szkoły podstawowe                           -                   128 519,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                   128 519,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                           -                                  -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                   128 519,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                   116 839,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                     11 680,00    

80104 Przedszkola                           -                     20 087,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                     20 087,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                           -                                  -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                     20 087,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                     13 887,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                       6 200,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                                 -      855 RODZINA                 3 637,00                                -      

Świadczenia rodzinne. Środki z Funduszu Pomocy.                 3 637,00                                -      

855 RODZINA                           -                       3 637,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.                           -                       3 637,00    

85595 Pozostała działalność                           -                       3 637,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                       3 637,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                           -                       3 531,05    

wydatki jednostek budżetowych                           -                          105,95    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                          105,95    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                                 -      

         9 567 266,60              9 600 385,29    

w tym wydatki ze środki z Funduszu Pomocy              156 343,70    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19.                  5 100,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           3 996 000,00    

Ogółem zadania:



Załącznik nr 5  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

Środki własne

Pożyczka z 

NFOŚiGW 

oraz 

WFOŚiGW

Środki z 

Rządowego 

Funduszu 

Inwestycji 

Lokalnych oraz z  

Polskiego Ładu, 

środki z 

udziałów w 

PDOF

Dotacje z 

budżetu 

państwa, FDS, 

Woj.Śląskiego, 

WFOŚiGW  

oraz NFOŚiGW

Środki z 

Funduszy 

Strukturalnych i 

budżetu 

państwa oraz 

WFOŚiGW 

jako wkład 

krajowy
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. 010 01043 Budowa sieci wodociągowej w Gminie Buczkowice (w tym

projekt).

300 000,00 300 000,00                     -                          -                           -                          -      

2. 010 01043 Budowa i rozbudowa sieci wodociągowej w Gminie

Buczkowice.

1 000 000,00 150 000,00                     -                          -                           -           850 000,00    

3. 010 01044 Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie

Buczkowice (w tym projekt).

150 000,00 150 000,00                     -                          -                           -                          -      

4. 600 60013 Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt budowy

chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 w 

150 000,00 0,00                     -                          -            150 000,00                        -      

5. 600 60013 Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt budowy

chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 w

Buczkowicach - dotacja celowa dla Województwa

Śląskiego na realizację inwestycji.

150 000,00 150 000,00                     -                          -                           -                          -      

6. 600 60016 Przebudowa dróg gminnych. 200 000,00 200 000,00                     -                          -                           -                          -      

7. 600 60016 Opracowanie koncepcji budowy chodnika dla pieszych wraz

z modernizacją ul. Górskiej w Godziszce.

70 000,00 70 000,00                     -                          -                           -                          -      

8. 700 70005 Zakup działek w Gminie Buczkowice. 500 000,00 500 000,00                     -                           -                          -      

9. 710 71035 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w 

Buczkowicach.

18 000,00 18 000,00                     -                          -                           -                          -      

10. 710 71035 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w 

Rybarzowicach.

34 000,00 34 000,00                     -                          -                           -                          -      

11. 710 71035 Modernizacja oświetlenia wraz z wykonaniem nagłośnienia 

na cmentarzu komunalnym w Rybarzowicach.

40 000,00 40 000,00                     -                          -                           -                          -      

12. 750 75023 Wykonanie sieci klimatyzacyjnej w budynku Urzędu Gminy 

w Buczkowicach.

320 000,00 320 000,00                     -                          -                           -                          -      

13. 750 75023 Zakup i montaż kompensatora mocy biernej w budynku 

Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Buczkowicach.

12 915,00 12 915,00                     -                          -                           -                          -      

14. 750 75095 Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice. 282 455,00 0,00                     -                          -                           -           282 455,00    

WYDATKI MAJĄTKOWE 2025 r.     

Lp. Dział Rozdział Wyszczególnienie Ogółem

Źródła finansowania



Załącznik nr 5  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

15. 754 75404 Wpłata na fundusz celowy Policji na dofinasowanie zakupu 

pojazdów służbowych dla KMP w Bielsku-Białej ze 

szczególnym uwzględnieniem Wydziału Ruchu Drogowego 

w tym videorejestratora.

50 000,00 50 000,00                     -                          -                           -                          -      

16. 754 75412 Dotacja na dofinansowanie zakupu nowego samochodu 

ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Buczkowicach. 

700 000,00 700 000,00                     -                          -                           -                          -      

17. 758 75818 Rezerwa. 140 740,00 140 740,00                     -                          -                           -                          -      

18. 801 80101 Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w

Kalnej.

4 675 000,00 679 000,00                     -        3 996 000,00                         -                          -      

19. 801 80101 Zakup maszyny czyszczącej do nawierzchni sali

gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej

14 500,00 14 500,00                     -                          -                           -                          -      

20. 801 80104 Modernizacja placu zabaw w Przedszkolu w Godziszce. 33 640,50 33 640,50                     -                          -                           -                          -      

21. 851 85111 Dotacja celowa na pomoc finansową dla Powiatu na

zadanie inwestycyjne:"Utworzenie pracowni rezonansu

magnetycznego wraz z wyposażeniem w Szpitalu

Pediatrycznym w Bielsku-Białej."

10 000,00 10 000,00                     -                          -                           -                          -      

22. 851 85141 Dostawa i montaż systemu koncentratora tlenu dla 

Bielskiego Pogotowia Ratunkowego - dotacja.

20 000,00 20 000,00                     -                          -                           -                          -      

23. 900 90005 Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice. 7 950 000,00 1 192 500,00                     -                          -                           -        6 757 500,00    

24. 900 90005 Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie Buczkowice. 100 000,00 100 000,00                     -                          -                           -                          -      

25. 900 90015 Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja

istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu poprawy

efektywności energetycznej.

364 383,00 364 383,00                     -                          -                           -                          -      

26. 900 90015 Rozbudowa oświetlenia ulicznego w gminie Buczkowice. 156 000,00 156 000,00                     -                          -                           -                          -      

27. 900 90015 Opracowanie dokumentacji projektowej dla rozbudowy

oświetlenia ulicznego w gminie Buczkowice.

100 000,00 100 000,00 

28. 921 92109 Modernizacja budynku Gminnego Ośrodka Kultury w

Buczkowicach.

45 000,00 45 000,00                     -                          -                           -                          -      

29. 921 92109 Dostawa i montaż drzwi przeciwpożarowych oraz założenie

przejść przeciwpożarowych w kotłowni budynku Domu

Ludowego w Rybarzowicach.

44 845,00 44 845,00                     -                          -                           -                          -      

30. 926 92601 Dotacja celowa dla Gminy Wilkowice na realizację

inwestycji pn. "Remont skoczni narciarskich HS31 i HS19

im. Józefa Przybyły przy ul. Ochota w Bystrej". 

50 000,00 50 000,00                     -                          -                           -                          -      

31. 926 92601 Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-rowerowej w 

Rybarzowicach.

434 000,00 234 000,00                     -                          -            200 000,00                        -      

32. 926 92601 Zagospodarowanie terenu przy ul. Lipowskiej w Godziszce. 80 000,00 80 000,00                     -                          -                           -                          -      

33. 926 92601 Budowa pumptracku w Rybarzowicach. 50 000,00 50 000,00                     -                          -                           -                          -      

34. 926 92601 Budowa placu zabaw przy boisku sportowym w Lipowej - w 

tym projekt.

4 500,00 4 500,00                     -                          -                           -                          -      

18 249 978,50 6 014 023,50 0,00 3 996 000,00 350 000,00 7 889 955,00RAZEM



Załącznik nr 6

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

podmiotowej przedmiotowej celowej

1 2 3 4 5 6

Nazwa jednostki
      1 922 157,00                          -           3 205 331,00    

600 60004 Wpłat na rzecz związku powiatowo-gminnego §2900         620 297,00    

600 60013 Dotacja celowa na inwestycje  (dotacja celowa przekazana do 

samorządu województwa na inwestycje i zakupy inwestycyjne 

realizowane na podstawie porozumień (umów)  między 

jednostkami samorządu terytorialnego. Rozbudowa drogi w 

ramach zadania: Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi 

wojewódzkiej nr 942 w Buczkowicach - dotacja celowa dla 

Województwa Śląskiego na realizację inwestycji).

       150 000,00    

750 75095 Wpłat na rzecz związku powiatowo-gminnego §2900           42 000,00    

851 85111 Dotacja celowa na inwestycje  (Dotacja celowa na pomoc 

finansową udzielaną między jednostkami samorządu 

terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań 

inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych, przekazana do 

Powiatu na zadanie:"Utworzenie pracowni rezonansu 

magnetycznego wraz z wyposażeniem w Szpitalu Pediatrycznym 

w Bielsku-Białej" ).

                       -                           -               10 000,00    

851 85141 Dotacja celowa na inwestycje  (Dotacja celowa na pomoc 

finansową udzielaną między jednostkami samorządu 

terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań 

inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych, przekazana do 

Powiatu na zadanie:"Dostawa i montaż systemu koncentratora 

tlenu dla Bielskiego Pogotowia Ratunkowego" ).

                       -                           -               20 000,00    

851 85158 Gmina Bielsko-Biała - OPPA                        -                            -                23 034,00    

900 90002 Gmina Bielsko-Biała - dotacja na zagospodarowanie odpadów 

komunalnych

     2 200 000,00    

900 90013 Gmina Bielsko-Biała           90 000,00    

921 92109 Gminny Ośrodek Kultury       1 249 197,00                          -                             -      

921 92116 Gminna Biblioteka Publiczna          672 960,00                          -                             -      

Jednostki sektora finansów publicznych

Dotacje udzielane w 2025 roku z budżetu gminy podmiotom należącym i nie należącym do sektora finansów publicznych

Dział Rozdział Treść
Kwota dotacji 



Załącznik nr 6

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 30 kwietnia 2025 r.

926 92601

Dotacja celowa dla Gminy Wilkowice na realizację inwestycji pn. 

"Remont skoczni narciarskich HS31 i HS19 im. Józefa Przybyły 

przy ul. Ochota w Bystrej". 

                       -                           -               50 000,00    

Nazwa jednostki                        -                            -           1 502 000,00    

630 63003 Zadania w zakresie upowszechniania turystyki           10 000,00    

754 75412 Ochotnicze straże pożarne z tego:                        -                            -              314 000,00    

OSP Buczkowice -   70.000,00 zł

OSP Rybarzowice -  70.000,00 zł

OSP Godziszka -     75.000,00 zł

OSP Kalna -            99.000,00 zł

- dotacja celowa na inwestycje  (dotacja celowa z budżetu na 

finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i 

zakupów inwestycyjnych jednostek niezaliczanych do sektora 

finansów publicznych   tj. dla OSP w Buczkowicach  "Dotacja na 

dofinansowanie zakupu nowego samochodu ratowniczo-

gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Buczkowicach.")

                       -                           -      

       700 000,00    

851 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi                        -                            -              168 000,00    

853 85395
Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej - działalność na 

rzecz osób w wieku emerytalnym.
          30 000,00    

921 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury                        -                            -                60 000,00    

926 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej                        -                            -              220 000,00    

      1 922 157,00                          -           4 707 331,00    OGÓŁEM

Jednostki spoza sektora finansów 

publicznych



PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 30 kwietnia 2025 r. 

w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy 
pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych, oraz właścicieli nieruchomości, którzy 
nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy 

Buczkowice 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 oraz art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 6 ust. 1a, ust. 2 i ust. 4 ustawy z dnia 
13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 399 ze zm.) 
uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Określa się, że właściciele nieruchomości położonych na terenie gminy Buczkowice, którzy 
pozbywają się nieczystości ciekłych, oraz którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, są obowiązani do udokumentowania 
korzystania z usług wykonywanych przez:  

1) przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania 
zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych; 

2) przedsiębiorcę odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości, wpisanego do 
rejestru działalności regulowanej przez okazanie takich umów i dowodów uiszczania opłat za te 
usługi. 

2. Udokumentowanie, o którym mowa w ust. 1, polega na okazaniu umów podpisanych 
z przedsiębiorcami, o których mowa w ust. 1 pkt 1 i 2 oraz dowodów uiszczenia opłat za te usługi. 

§ 2. Określa się górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy pozbywają 
się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych, za usługi: 

1) opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych w wysokości 150 zł 
brutto za 1 m3;  

2) opróżniania osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 
nieczystości ciekłych w wysokości 300,00 zł brutto za 1 m3. 

§ 3. Określa się górną stawkę opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są 
zobowiązani do ponoszenia opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz 
gminy Buczkowice, za usługę w zakresie odbierania odpadów komunalnych  w wysokości 410 zł brutto 
za 1 m3, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny. 

§ 4. Określa się wyższą górną stawkę opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości, którzy 
nie są zobowiązani do ponoszenia opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadami komunalnymi na 
rzecz Gminy Buczkowice, za usługę w zakresie odbierania odpadów komunalnych  w wysokości 820 zł 
brutto za 1 m3, jeżeli odpady nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny. 
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§ 5. Traci moc uchwała nr  Nr XVII/138/20 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 czerwca 2020 r. 
w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy 
pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości, którzy 
nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy 
(Dz. Urz. Woj. Śl. z 2020 r. poz. 5283). 

§ 6. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 7. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

Art. 6 ust. 2 i ust. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 399 ze zm.) wskazuje, że Rada Gminy określa, w drodze uchwały, górne stawki 
opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi odbioru odpadów komunalnych oraz 
opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 
ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 

Zgodnie z art. 6 ust. 1 ww. ustawy, właściciele nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu 
nieruchomości nieczystości ciekłych, oraz właściciele nieruchomości, którzy nie są obowiązani do 
ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy (dot. właścicieli 
nieruchomości niezamieszkałych), są obowiązani do udokumentowania w formie umowy korzystania 
z usług wykonywanych przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie działalności 
w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych 
oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych, lub przedsiębiorcę odbierającego odpady 
komunalne od właścicieli nieruchomości, wpisanego do rejestru działalności regulowanej, przez 
okazanie takich umów i dowodów uiszczania opłat za te usługi. 

Stawki opłat określone w umowie na odbiór odpadów, zawartej między przedsiębiorcą, 
a właścicielem nieruchomości, nie mogą być wyższe niż uchwalone górne stawki opłat. Proponowane 
stawki zostały ustalone w oparciu o cenniki przedsiębiorców działających w zakresie odbioru, 
transportu i zagospodarowania odpadów komunalnych oraz w zakresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków. Przy ustalaniu 
stawek zostały uwzględnione również warunki odbioru odpadów/ścieków, takie jak ukształtowanie 
terenu. Uchwała obowiązująca do tej pory zawiera górne stawki, które nie są adekwatne do ww. 
cenników. 

Mając powyższe na uwadze, przyjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione i konieczne. 

 

Agnieszka Dąbkowska, podinspektor 
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PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 30 kwietnia 2025 r. 

w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023 - 2026 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz.U. 
z 2024 r. poz. 1465 ze zmianami) w związku z art. 41 ust. 1, ust. 2, ust. 5 ustawy z dnia 26 października 
1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 2151 ze 
zmianami), art. 10 ust. 1, ust. 2, ust. 2a ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii 
(t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1939 ze zmianami), uchwala się, co następuje: 

§ 1. W Gminny Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023 – 2026, który stanowi załącznik do uchwały Nr XLVIII/332/22 
Rady Gminy Buczkowice z dnia 29 grudnia 2022 r. zmienionym: uchwałą Nr LI/354/23 z dnia 29 marca 
2023 r., uchwałą Nr LIII/365/23 z dnia 31 maja 2023 r., uchwałą Nr LVIII/407/23 z dnia 29 listopada 
2023 r., uchwałą Nr LIX/416/23 z dnia 28 grudnia 2023, uchwałą Nr LXIII/445/24 Rady Gminy 
Buczkowice z dnia 24 kwietnia 2024, uchwałą Nr VI/36/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 
30 października 2024 r., uchwałą Nr VIII/53/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. 
wprowadza się następującą zmianę:  „Część druga” otrzymuje brzmienie jak w załączniku do 
nieniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Buczkowice 

z dnia 30 kwietnia 2025 r. 

CZĘŚĆ DRUGA 

PLAN FINANSOWY GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI i ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW 
ALKOHOLOWYCH ORAZ PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII 

Wprowadzenie do planu finansowego. 

Mając na względzie zarówno prawidłową realizację Programu jak i jego efektywność (która w dużej 
mierze zależy od ilości godzin poszczególnych zajęć i działań) poniżej ustala się wysokość wynagrodzeń 
za niektóre działania w ramach GPPiRPAoPN: 

1) praca w punkcie informacyjno-konsultacyjnym dla osób z problemem alkoholowym: 50,00 zł 
brutto za godzinę; 

2) zajęcia profilaktyczno-wychowawcze – 45,00 zł brutto za godzinę – dotyczy to zajęć 
realizowanych: 

·pod patronatem Gminnego Ośrodka Kultury; 

·w placówkach oświatowych. 

Plan finansowy Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii – na rok 2025 

Lp. Podejmowane działania Koszt w zł 
I Przeciwdziałanie narkomanii, w tym: 55.000,00 

1 

Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie 
przeciwdziałania narkomanii, w tym: pokrywanie kosztów realizacji programów 
profilaktycznych, w szczególności programów rekomendowanych, kosztów 
organizacji przeglądów spektakli lub prezentacji spektakli profilaktycznych, 
koszty organizacji konkursów oraz innych działań. 

55000,00 

II Przeciwdziałanie alkoholizmowi, w tym: 440.110,59 

1. 
Ze środków pochodzących z opłat o których mowa w art. 11[1] w wychowaniu 
w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi – opłaty za korzystanie z zezwoleń 
na sprzedaż napojów alkoholowych: 

355.110,59 

1) Posiedzenia Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 21450,00 

2) Koszt pracy w punkcie informacyjno-konsultacyjnym dla osób z problemem 
alkoholowym. 6300,00 
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3) 

Działalność profilaktyczno-wychowawcza realizowana we współpracy 
z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Buczkowicach polegająca na organizowaniu 
dzieciom i młodzieży sposobu spędzania czasu wolnego połączonego z realizacją 
treści profilaktycznych. 
W tym: 
-realizacja zajęć profilaktyczno-wychowawczych prowadzonych w szczególności 
w formie: świetlicy środowiskowej, zajęć sportowych w formie piłki siatkowej, 
zajęć sportowych skierowanych do uczniów szkół ponadpodstawowych z terenu 
gminy lub innego rodzaju zajęć – 33.750,00 zł; 
-organizacja imprez profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży oraz 
zakup materiałów, sprzętu oraz usług na potrzeby realizacji ww. zajęć 
profilaktyczno-wychowawczych – 10.000,00 zł; 
-zakup miejsc dla dzieci na organizowanej przez GOK półkolonii – 57.600,00 zł.  

101350,00 

5) 

Zlecanie podmiotom prowadzącym działalność pożytku publicznego realizacji 
zadań publicznych gminy Buczkowice z zakresu przeciwdziałania patologiom 
społecznym (w tym poprzez organizowanie – połączonych z przekazywaniem 
treści profilaktycznych – pozalekcyjnych zajęć sportowych dla dzieci 
i młodzieży). 

168000,00 

5) 

Zakup materiałów lub usług na potrzeby Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych i realizacji programu – w tym w miarę potrzeb 
i środków doposażenie pomieszczeń wykorzystywanych na potrzeby realizacji 
zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. 
Koszty przeprowadzania badań i diagnozy uzależnień na terenie gminy 
Buczkowice lub udziału w kampaniach profilaktycznych.  
Koszty imprez profilaktyczno-wychowawczych, zakup materiałów 
informacyjnych lub usług w tym zakresie oraz ich dystrybucji. Koszty szkoleń.  
Koszty innych działań dotyczących realizacji Programu.  

58010,59 

2 
Ze środków Środki pochodzące z opłat o których mowa w art. 9[2] 
w wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi – tzw. „podatek od 
małpek”:  

85.000,00 

1) 

Podejmowanie we współpracy z GOPS działań ukierunkowanych na niesienie 
pomocy rodzinom borykającym się z różnego rodzaju problemami 
psychospołecznymi, w tym m.in. realizacja działań socjoterapeutycznych, 
psychoterapeutycznych oraz dotyczących przeciwdziałania przemocy.  

24500,00 

2) Opłaty sądowe dotyczące prowadzenia spraw o orzeczenie obowiązku leczenia 
odwykowego. 800,00 

3) Wynagrodzenie biegłych za przeprowadzanie badań i sporządzanie na tej 
podstawie opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu.  8000,00 

4) 

Dofinansowanie działalności placówek leczenia i terapii uzależnień (w ramach 
ich ponadstandardowej działalności wobec mieszkańców gminy z zakresu 
profilaktyki uzależnień oraz terapii osób uzależnionych od alkoholu 
i współuzależnionych) oraz partycypacja w kosztach pobytu osób uzależnionych 
i współuzależnionych na ponadstandardowych, „wyjazdowych” sesjach 
terapeutycznych. 

18000,00 

5) 
Dofinansowanie działań profilaktyczno-wychowawczych podejmowanych we 
współpracy ze szkołami – na zasadach określonych w programie:  
W tym: 

33700,00 
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-zajęcia profilaktyczno-wychowawcze realizowane w trakcie roku szkolnego jak 
i podczas ferii – łącznie w wymiarze 620 godzin (podział godzin na poszczególne 
szkoły zawiera poniższa tabela) – 27.900,00 zł; 
-organizacja imprez profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży oraz 
zakup materiałów, sprzętu oraz usług na potrzeby realizacji ww. zajęć 
profilaktyczno-wychowawczych – 5.800,00 zł. 

Razem 495.110,59 

Rozdział godzin przeznaczonych na zajęcia profilaktyczno-wychowawcze w ramach GPPiRPAoPN 
(w części dotyczącej przeciwdziałania alkoholizmowi) gminy Buczkowice realizowanych 

w poszczególnych placówkach oświatowych. 

Rozdział 
 Wskazanie szkoły Liczba 

godzin 
Kwota 

w zł 
1.  Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Buczkowicach 210 9.450 

2. Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy w Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Godziszce 150 6.750 

3.  Szkoła Podstawowa im. Jerzego Kukuczki w Kalnej 110 4.950 
4. Szkoła Podstawowa im. Bolesława Chrobrego w Rybarzowicach 150 6.750 
5. Razem  620 27.900 
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Uzasadnienie 

Niniejsza zmiana dotyczy zwiększenia środków przeznaczonych na realizację programu. 

Proponuje się zwiększenie o kwotę: 60.110,59 zł, z czego: 

·26.991,90 zł to środki stanowiące zwiększenie kwoty opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż 
napojów alkoholowych w roku bieżącym (w budżecie zaplanowano kwotę: 350.000,00 zł, kwota 
naliczona 376.991,90 zł), 

·33.118,69 zł – to środki niewykorzystane w roku poprzednim. 

Proponuje się zmienić plan finansowy w następujący sposób: 

1)w pkt II.1.1. zwiększenie o 1.950,00 zł z kwoty: 19.500,00 zł do kwoty: 21.450,00 zł, 

2)w pkt II.1.2. zwiększenie o 1.800,00 zł z kwoty: 4.500,00 zł do kwoty: 6.300,00 zł, 

3)w pkt II.1.3. zwiększenie o 13.350,00 zł z kwoty: 88.000,00 zł do kwoty: 101.350,00 zł (o kwotę 
3.7050,00 zł tiret 2 i o kwotę 9.600,00 zł tiret 3), 

4)w pkt II.1.4. zwiększenie o 20.000,00 zł z kwoty: 148.00,00 zł do kwoty: 168.000,00 zł, 

5)w pkt II.1.5. zwiększenie o 23.010,59 zł z kwoty: 35.000,00 zł do kwoty: 58.010,59 zł. 

 

Jerzy Kanik, Wójt Gminy 
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